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Megérkezett
Budapiestre

a szovjet
íírhiajós-

és tudós-
küldöttség
■

Csütörtökön Budapestre érkezett 
a szovjet űrhajós- és tudósküldött­
ség, amely részt vesz a felszabadu­
lás 26. évfordulójának hazai ünnep­
ségein, valamint a szovjet űrkuta­
tás napjain. A küldöttség vezetője 
V. Jazdovszkij professzor, az orvos- 
tudományok doktora, a Szovjetunió 
orvostudományi akadémiájának tag­
ja, az űrbiológia és -orvostudomány 
egyik kimagasló személyisége, tag­
jai A. Filipcsenko űrhajós ezredes, 
a Szovjetunió hőse, B. Jegorov űr­
hajós. az orvostudományok kandi-

A SZOT és a KISZ
vezetőinek

tanácskozása
A SZOT és a KISZ KB illetékesei 

vezetői együttes ülést tartottak. 
M< -állapították, hogy az MSZMP 
K izponti Bizottságának ismert if­
júságpolitikai állásfoglalása széles 

: aktivitást váltott ki a társada­
lom minden területén. Az állásfog­
lalásban kifejtett elvek gyakorlati 
végrehajtása megkezdődött.

A vállalatok, intézmények veze­
tői é.^ a szakszervezeti szervek, ösz- 
szefogva a KISZ-szervezetekkel, az 
eddiginél több figyelmet fordítanak 
az ifjúmunkások, a dolgozó fiatalok 
gondjaira, bérük rendezésére, la­
ki-problémáik megoldására, egész­
ség x. testi épségük védelmére, ér­
dekeik képviseletére. A szakszerve­
zeti választásokon jelentős szám­
ban ontak be fiatalokat a vezető 
e: .öletekbe és a bizalmiak körébe.

A SZOT és a KISZ vezetői hang- 
sói. ózzák, hogy az ifjúság helyzete 
csak fokozatosan és hosszabb idő 
alau javítható. Arra is felhívják 
azonban a figyelmet, hogy a párt 
Központi Bizottságának ifjúságpo- 

ai állásfoglalása óta kevés he- 
1 en dolgoztak ki olyan intézkedési 
tervét, amely a dolgozó fiatalok to­
vábbtanulását, művelődését, szóra- 
k zásának, sportjának, üdülésének 
fejlesztését segíti. A szakszerveze­
tek és a KISZ-szervezetek közvet­
len és fontos feladata, hogy az 
1971—75. évi középtávú terveket és 
kollektív szerződéseket a vállalatok 
gazdasági vezetőivel együtt úgy ké­
szítsék el, hogy a fiatalok javasla­
tait is tartalmazzák.

A szakszervezetek képviselői ki­
fejtették: a szakszervezetek to­
vábbra is hatékonyan támogatják a 
KISZ versenymozgalmait, társadal- 
númunka-akcióit. Egyetértenek az­
zal. hogy a társadalmi munkából 
szármázó bevételek jelentős részét 
a vietnami nép további megsegíté­
sére, az ezer diáknak otthont adó 
szakmunkástanuló-intézet berende­
zéseire fordítsa az ifjúsági szövet­
ség.
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dátusa, a Szovjetunió hőse, B. Ro- 
gyionov professzor, a műszaki tu­
dományok doktora, a Szovjetunió 
tudományos akadémiája űrkutatási 
intézetének osztályvezetője és J. Ri- 
lov, a fizikai—matematikai tudo­
mányok kandidátusa, a Szovjetunió 
intézetének tudományos titkára.

A küldöttséget az MSZBT, vala­
mint az állami és társadalmi szer­
vek nevében dr. Mihályfi Ernő, a 
Magyar—Szovjet Baráti Társaság 
tudományos akadémiája űrkutatási 
elnöke köszöntötte.

A hazánkban tartózkodó szovjet 
űrhajós- és tudósiküldöttség csütör­
tökön délután a Barátság Házában 
találkozott a Magyar—Szovjet Ba­
ráti Társaság vezetőivel. A talál­
kozón részt vett Katona István, az 
MSZMP KB tagja, a KB osztályve­
zetője, Erdey-Grúz Tibor, a Magyar 
Tudományos Akadémia elnöke, dr. 
Mihályfi Ernő, az MSZBT elnöke, 
Nagy Mária a társaság főtitkára, 
valamint Kardos László és Révész 
Géza az MSZBT alelnökei is.

Hazaérkezett Bukarestből 
a magyar kormányküldöttség

Apró Antalnak, a Miniszterta­
nács elnökhelyettesének vezetésével 
csütörtökön hazaérkezett a magyar 
kormányküldöttség Bukarestből, a 
magyar—román gazdasági együtt­
működési vegyesbizottság IX. ülés­
szakáról.

Fogadására a Ferihegyi repülő­
téren megjelent dr. Szabó Zoltán 
egészségügyi miniszter, Gyenes 
András külügyminiszter-helyettes, 
valamint Dumitru Turcus, Romá­
nia budapesti nagykövete. (MTI)

Román delegáció 
érkezett megyénkbe
A hazánk felszabadulásának 26. 

évfordulója alkalmából rendezett 
ünnepségekre a Román Kommunis­
ta Párt Bihar megyei Bizottságának 
delegációja érkezett megyénkbe áp­
rilis 1-én délután. A delegáció ve­
zetője Ionecu Constantin, a Román 
Kommunista Párt Bihar megyei Bi­
zottságának titkára, tagjai: Kasziba 
loan, Nagyvárad municípium nép­
tanácsának elnökhelyettese és Mag- 
hiar Teodor, a Szocialista Munka 
hőse. Madaras község ÁFÉSZ-elnö- 
ke.

A román vendégeket a határon 
C. Nagy Gábor, a megyei pártbi­
zottság titkára, Kiss Imre, a megyei 
tanács vb-elnökhelyettese, dr. Gyar­
mati József, a városi pártbizottság

A határállomáson

titkára, dr. Ács István, a városi ta­
nács vb-elnöke, dr. Kovács Béla, a 
megyei pártbizottság osztályvezető­
je, Ökrös Ferenc, a Berettyóújfalui 
Járási Pártbizottság első titkára, 
Takács Károly, a Berettyóújfalui 
Járási Tanács vb-elnöke és Bállá 
Gyula, a Biharkeresztesi Nagyköz­
ségi Pártbizottság titkára fogadta.

Debrecenbe érkezésük után a ro­
mán vendégek ellátogattak a me­
gyei pártbizottságra, ahol Sikula 
György és Gál István, a megyei 
pártbizottság titkárai, dr. Ambrus 
István, a megyei tanács vb-elnöke 
és dr. Szilágyi Gábor, a városi párt- 
bizottság első titkára fogadta őket. 
A román vendégek baráti beszélge­
tést folytattak a (megye és Debre­
cen város vezetőivel.
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Kádár János 
felszólalása

az SZKP XXIV. kongresszusán
Hável József és Aczél Endre, az MTI tudósítói jelentik:
Az SZKP XXIV. kongresszusa 

csütörtök délelőtti ülésén elsőnek 
felszólalt Vlagyimir Dolgih krasz- 
nojarszki pártvezető, Jegor Prosz- 
kurin zaporozsiei acélöntő, Gejdar 
Alijev, az azerbajdzsán! KP KB első

titkára, Rjabov, a szverdlovszki te­
rületi pártbizottság első titkára. 
Majd az elnöklő Kirilenko Enri­
co Berlinguernék, az Olasz KP fő­
titkár-helyettesének adta meg a 
szót.

BERLINGUER:
Szolidárisak vagyunk

Jellemzőnek és fontosnak tartjuk, 
hogy a szovjet gazdasági élet fej­
lesztésének programja a most kö­
vetkező időszakra a Szovjetunió né­
pei anyagi és kulturális színvona­
lának növelését irányozza elő — 
jelentette ki a kongresszus küldöt­
teit üdvözölve Enrico Berlinguer, 
az Olasz Kommunista Párt főtitkár- 
helyettese. Hangoztatta, hogy nö­
vekszik a Szovjetunió segítsége 
mindazoknak a népeknek, amelyek 
szabadságukért és függetlenségü­
kért harcolnak, elsősorban a hős 
vietnami népnek, az arab országok 
népeinek.

Enrico Berlinguer kijelentette, 
hogy az olasz kommunisták szoli­
daritása az SZKP-val, a Szovjet­

unióval, a többi szocialista ország­
gal „mindig élő és tevékeny volt 
és marad”.

Az olasz kommunisták határo­
zottan visszautasítanak minden 
olyan felhívást, amely arra irányul, 
hogy mondjanak le a kommunista 
világmozgalmon belüli internacio­
nalista kötelezettségeikről. Mindig 
harcoltunk és harcolni fogunk ezen 
a téren a szovjetellenesség bármi­
lyen megnyilvánulása ellen.

A szónok beszédét a Szovjetunió 
és Olaszország kommunista párt­
jai és népei barátságának, a kom­
munista és munkás-világmozgalcm 
éltetésével fejezte be.

Majd Gustáv Husák lépett a szó­
noki emelvényre.

GUSTÁV HUSÁK:

Őszintén hálásak vagyunk 
a Szovjetuniónak

Gustáv Husák, a Csehszlovák 
Kommunista Párt központi bizott­
ságának első titkára a küldötteket 
üdvözölve hangoztatta, hogy a le­
nini párt kongresszusai „mindig 
mély érdeklődést keltenek azoknál, 
akik a kapitalizmus, az imperialis­

ta agresszió ellen, a béke igazsá­
gos ügyéért, a demokráciáért és a 
szocializmusért harcolnak”. „A 
Szovjetunió ma a béke és az egész 
világ haladása fő védőbástyája”.

(Folytatás a 2. oldalon)

Űrhajósok az SZKP-kongresszus delegátusai között: Jeliszejev és Sa- 
pajov az ülésteremben

(Napló-telefotó — TASZSZ—MTI—KS)

Magyar—lengyel párttalálkozó 
Moszkvában

A Szovjetunió Kommunista Pártja XXIV. kongresszusán részvevő 
magyar és lengyel pártküldöttség szerdán este Moszkvában találkozott, 
és szívélyes, elvtársi légkörű eszmecserét folytatott a két testvérpárt kap­
csolatairól, országaik együttműködéséről.

A találkozón a Magyar Szocialista Munkáspárt részéről részt vett: 
Kádár János, a Központi Bizottság első titkára, Komócsin Zoltán és Ne­
mes Dezső, a Politikai Bizottság tagjai; a Lengyel Egyesült Munkáspárt 
részéről: Edward Gierek, a Központi Bizottság első titkára, Piotr Jarosze- 
vicz és Józef Tejchma, a Politikai Bizottság tagjai.

Az eszmecsere ismételten megmutatta a két testvérpárt teljes elvi-
,_____________ ' 'i •• —1 J - 1-1  y»»rwivx
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Tanácskozik az SZKP XXIV. kongresszusa

(Folytatás az 1. oldalról)

A csehszlovákiai eseményekre 
emlékeztetve Gustáv Husák kife­
jezte „őszinte háláját az SZKP- 
nak, a szovjet kormánynak és a 
szovjet népnek azért, hogy megér­
tést tanúsíttottak a csehszlovák 
kommunistáknak a szocializmus 
ügyéért érzett aggódása iránt és 
válaszoltak segélykérő felhívásuk­
ra”. „Ez az internacionalista segít­
ség megmentette országunkat a 
polgárháborútól, az ellenforrada­
lomtól és segített megvédelmezni a 
szocializmus vívmányait” — jelen­
tette ki.

Csehszlovákia példáján, jelentette 
ki a CSKP KB első titkára, a reak­
ció és az imperializmus erői meg­
győződhettek arról, hogy a hat test­
vérpárt 1968-as pozsonyi nyilatko­
zatában foglalt megállapítások a 
szocialista vívmányok internacio­
nalista védelmének szükségességé­
ről, nem deklaratív jellegűek. Meg­
győződtek : bármilyen kísérletük 
arra, hogy ellenforradalommal in­
gassák meg a szocialista rendszert, 
elkerülhetetlenül határozott vissza­
utasításban részesül az egyesült, 
szolidáris, internacionalista erők 
részéről.

KÁDÁR JÁNOS:

Msztyiszlav Keldis — a követke­
ző felszólaló —, a Szovjetunió Tu­
dományos Akadémiájának elnöke. 
Majd Anton Kocsinjan, az örmény 
Kommunista Párt KB első titkára, 
Klavgyija Szmirnova, a „Béke haj­
nala” kolhoz fejőnője kapott szót.

Szmirnova felszólalása után az 
elnöki tisztet betöltő Andrej Kiri­
lenko Kádár Jánosnak, az MSZMP 
Központi Bizottsága első titkárá­
nak adta meg a szót. Miközben Ká­
dár János a szónoki emelvény felé 
haladt, valamennyi küldött és a 
külföldi vendégek felállva, hosszan 
tartó tapssal köszöntötték a magyar 
pártküldöttség vezetőjét.

Világpolitikai tényező 
a nemzetközi 

kommunista mozgalom
Kedves Elvtársak! Barátaink! 
Küldöttségünk, a Magyar Szocia­

lista Munkáspárt, a szocializmust 
építő magyar nép nevében szívből 
köszönti a kongresszus küldötteit s 
személyükben a Szovjetunió Kom­
munista Pártját, szövetségesünket, 
igaz barátunkat, a kommunizmust 
építő nagy szovjet népet.

A Szovjetunió Kommunista Párt­
jának XXIV. kongresszusa mérföld­
kő a szovjet nép történelmi útján, 
ugyanakkor a szocialista országok 
életének, a kommunista világmoz­
galomnak, az egész nemzetközi élet­
nek kimagasló fontosságú esemé­
nye. Pártunk, munkásosztályunk, a 
magyar nép nagy és fokozódó figye­
lemmel követte szovjet elvtársaink, 
a testvéri szovjet nép kongresszusi 
felkészülésének fontos eseményeit. 
Bizonyosak vagyunk abban, hogy az 
SZKP XXIV. kongresszusa eredmé­
nyesen elvégzi munkáját, eleget té­
ve történelmi küldetésének, új erőt, 
új lendületet ad a Szovjetunió fej­
lődésének és a haladó erők nemzet­
közi küzdelmének.

A Szovjetunió Kommunista Párt­
jának központi bizottsága az elmúlt 
öt év munkájának hatalmas ered­
ményeiről számolt be itt, a párt 
kongresszusának, és az új, kilence­
dik ötéves népgazdasági terv irány­
elveiben lelkesítő célokat vázolt fel 
a legközelebbi jövőre a szovjet nép 
elé. Brezsnyev elvtárs tényekben 
gazdag beszámolója jól mutatja, 
hogy a Szovjetunió Kommunista 
Pártja a történelem minden próbá­
ját fényesen kiállt lenini úton vezeti 
a népet. A szovjet nép a párttal ösz- 
szeforrva, szilárd egységben halad 
előre, odaadó munkával építi, gaz­
dagítja saját életét, és gyarapítja to­
vább mind hatalmasabbá a világ el­
ső munkás-paraszt államának, a 
szovjetek országának erejét.

A nemzetközi közvélemény — s 
azon belül a magyar — ismeri a 
Szovjetunióban folyó hatalmas épí­
tőmunkát, a dinamikus fejlődés vi­
tathatatlan tényeit. Mi teljes egyet­
értéssel üdvözöljük a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának politikáját. 
Pártunkat, népünket lelkesítik az 
önök munkájának nagyszerű ered­
ményei és az előretekintő, felemelő 
tervek, amelyek új lendületet adnak 
a kommunizmus építésének. E ter­
vek valóra váltása lehetővé teszi, 
hogy a szovjet emberek, akik a vi­
lág sorsáért oly nagy áldozatokat 
vállalnak magukra, növekvő mér­
tékben élvezhetik vívmányaik gyü­
mölcseit, és még nagyobb erővel 
segíthetik az emberiség előrehala­
dását. Szívből gratulálunk az elért 
hatalmas eredményekhez, és továb­
bi nagy sikereket kívánunk a Szov­
jetunió Kommunista Pártjának, le­
nini központi bizottságának, a test­
véri szovjet népnek.

Kedves Elvtársak!
Brezsnyev elvtárs mélyreható 

elemzéssel világította meg a jelen­
legi nemzetközi helyzet fő kérdé­
seit. Az -imperializmus indokínai 
és közel-keleti agressziói veszé­
lyeztetik a világ népeinek békéjét. 
Ugyanakkor a szocialista országok 
erősödnek, növekszik az osztályharc 
lendülete a fejlett kapitalista orszá­
gokban. Ázsia, Afrika és Latin- 
Amerika népei mind határozottab­
ban szállnak szembe a neokolonia- 
lista politikával.

A legfőbb jellemzője a nemzet­
közi helyzetnek az, hogy a szocializ­
mus, a haladás, a nemzeti függet­
lenség, a béke erői az egész vilá­
gon növekszenek és feltartóztatha­
tatlanul előrenyomulnak. A népek­
nek a világbéke megőrzésébe és a 
szebb jövőbe vetett reményei ma 
reálisabbak, mint bármikor voltak, 
s hogy ez így van, az mindenek­

előtt annak köszönhető, hogy a job­
bért küzdők harcukban a Szovjet­
unió szilárd, növekvő és legyőzhe­
tetlen erejére támaszkodhatnak.

Világpolitikai tényező a nemzet­
közi kommunista mozgalom, amely 
a kommunista és munkáspártok 
1969-es moszkvai értekezletével je­
lentős lépést tett előre az egység 
megerősítésének útján. A szocializ­
mus, a kommunizmus eszméjének 
befolyása és harci osztagainak ere­
je világszerte növekszik. Igaz, moz­
galmunk egysége jelenleg nem tel­
jes, sorainkban jelentkeztek és kárt 
okoznak a nacionalista, revizionis­
ta és más antimarxista nézetek. Kü­
lönösen nagy károkat Okozott a kí­
nai vezetők szakadár tevékenysé­
ge, amelyet pártunk — mint ez köz­
tudott — kezdettől fogva határozot­
tan elítél.

A kommunizmus eszméjét támad­
ják a kapitalista rendszer tudatos

állam, a társadalmi rend szilárd és 
megingathatatlan. Ezért fejlődé­
sünk jó ideje töretlen, s most a szo­
cialista demokrácia továbbfejlesz­
tésén, a gazdasági munka haté­
konyságának növelésén, a közokta­
tás, a kultúra szélesítésén, a szo­
cialista társadalom teljes felépítésén 
munkálkodhatunk.

Népünk nemzeti függetlenségé­
nek, békéjének, szocialista jövőjé­
nek fő garanciáját a Magyar Nép- 
köztársaságot és a Szovjetuniót, a 
többi szövetséges országot egység­
be forraszitó kölcsönös bizalom, 
testvéri barátságban és együttmű­
ködésben látjuk. Szilárd elvi alapo­
kon nyugvó nemzetközi és külpoli­
tikai irányzatot követünk. Szá­
munkra a szocialista hazafiság és a 
proletár internacionalizmus eszmé­
je elválaszthatatlan. Pártunk, or­
szágunk minden szocialista ország­
gal, minden kommunista és mun-
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védelmezői és a legkülönbözőbb 
zavaros kispolgári irányzatok kép­
viselői is. De Marx, Engels, Lenin 
tanításai legyőzhetetlenek. Világné­
zetünk, a marxizmus—leninizmus 
mindenkor az ellenséges nézetek­
kel, az opportunizmussal vívott 
meg nem alkuvó harcban őrizte 
meg tisztaságát, erősödött, növelte 
befolyását, és ez így lesz ezután is.

A marxizmus—leninizmus esz­
méinek tisztaságáért, a kommunista 
világmozgalom egységéért harco­
lóknak nagy erőt ad, hogy e küz­
delem élén Lenin örökségének leg­
hívebb védelmezője, a legnagyobb 
forradalmi tapasztalatokkal rendel­
kező testvérpártunk, a Szovjetunió 
Kommunista Pártja halad.

Kedves Elvtársak!
A magyar kommunisták, a ma­

gyar dolgozók a szocialista társa­
dalom felépítésének nagy művén 
munkálkodnak.

Pártunk nemrégen tartotta meg 
X. kongresszusát; szakszervezeti 
kongresszusok folynak nálunk, s 
országgyűlési és tanácsválasztások­
ra készülünk. Munka van bőven, 
nem élünk gondok nélkül, de a 
kongresszusi számvetés is megmu­
tatta: helyes úton járunk. Pártunk 
a marxizmus—leninizmus elveit áll­
hatatosan védelmezve, gyökeresen 
leszámolt mind a jobboldali revizio­
nista, mind a „baloldali” szektás­
dogmatikus irányzatokkal. A meg­
felelő politikai alapokra helyezett 
munka jelentős eredményeket ho­
zott a gazdasági és a kulturális épí­
tés egész területén, és a dolgozók 
életszínvonala a szocialista építés 
menetében rendszeresen emelke­
dett.

Az utóbbi évtized fő eredmé­
nyének azt tartjuk, hogy pártunk, 
munkásosztályunk, népünk a szo­
cializmus eszméjében összeforrott, 
egységes, hogy hazánkban a mun­
káshatalom, a népi demokratikus

Magyar nap Moszkvában
Április 4-e alkalmából csütörtök dokija Karpova, az OSZSZSZK mi-

este szovjet—magyar barátsági niszteremök-helyettcse, a Szovjet_
nagygyűlést tartottak Moszkvában. Magyar Baráti Társaság elnökhe- 

Az ülésen beszédet mondott Jev- lyettese és Kádár János.

Újra a műanyaggyárban 
a Vörös Vándorzászló

mm Ía; -it,\
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Tartalmában is nagy jelentőségű 
ünnepséggel köszöntötték a Hun­
gária Műanyagfeldolgozó Vállalat 
debreceni gyáregységének KISZ-es 
fiataljai felszabadulásunk 26. év­
fordulóját. Ebben az évben immár 
másodízben nyerte el a vállalat 
KISZ-szervezete a KISZ Központi 
Bizottságának Vörös Vándorzászla­
ját. A zászlóátadási ünnepségen 
megjelent Gál István, a megyei 
pártbizottság titkára és dr. Szilágyi 
Gábor, a debreceni városi pártbi­
zottság első titkára.

Az ünnepi megemlékezést Egri 
Tibor, a vállalat pártszervezetének 
szervező titkára tartotta.

A vándorzászlót Körtvélyesi Gyu­
la, a KISZ városi bizottságának tit­
kára adta át, a köznor.ti bizottság.

a megyei és a városi bizottság ne­
vében. Röviden ismertette azokat az 
eredményeket, amelyek révén ismét 
magukénak mondhatják egy évre 
a zászlót. A termelést segítő kong­
resszusi és árvizes műszakok mel­
lett a politikai nevelőmunka terü­
letén is kiemelkedő munkát végez­
tek a vállalat KISZ-esei. Eredmé ve­
sén és sokoldalúan patronálják a 
Nagy Sándor telepi általános isko­
la diákjait. Az úttörőmozgalom ne­
gyedszázados évfordulójára a fiata­
lok vállalták több ezer jubileumi 
jelvény elkészítését.

Takács Attila, a vállalati KISZ- 
csúcsvezetőség titkára a jövőre vo­
natkozó jót ígérő szavak kíséreté­
ben vette át a vándorzászlót.

csillaga mind magasabbra emelke­
dik, a szocializmus már három vi­
lágrész sok országában épül, a föld 
népei, nemzetei szabadon és béké­
ben akarnak és fognak élni.

Kedves Elvtársak! Szovjet Bará­
taink!

Ez a kongresszus mindenkinek, 
barátnak és ellenségnek meggyő­
zően mutatja a Szovjetunió kommu­
nistáinak, munkásosztályának, né­
peinek erős eltökéltségét, hogy to­
vább haladnak a halhatatlan Le­
nin, a kommunizmus, a béke útján. 
Sok sikert, teljes győzelmet kívá­
nok szovjet testvéreinknek a tör­
ténelmi jelentőségű feladatok meg­

oldásához, a kongresszus céljainak 
valóra váltásához.

Éljen a szovjet nép és dicső kom­
munista pártja!

Éljen, erősödjék tovább a ma­
gyar—szovjet barátság!

Éljen a kommunizmus és a béke!
Fejezte be beszédét Kádár János.
Kádár János beszédét többször 

szakította félbe a kongresszusi de­
legátusok lelkes tapsa. Ezzel a dél­
előtti ülés befejeződött.

A kongresszus csütörtök délutá­
ni ülésén felszólalt Avguszt Vossz, 

• a Lett Kommunista Párt központi 
bizottságának első titkára, Ivan Ka- 
zanyec vaskohászati miniszter.

TODOR ZSIVKOV:

Az önök jelene a mi jövőnk

káspárttal, minden haladó erővel 
egységre, együttműködésre törek­
szik. De az egységet védelmezve, a 
szocializmus és a béke általános ér­
dekeiből kiindulva a leghatározot­
tabban szemben állunk minden an- 
tikommunista és szovjetellenes 
irányzattal, az opportunizmus min­
den jobboldali és „baloldali” vál­
fajával, jelentkezzék bárki részéről.

A Magyar Népköztársaság külpo­
litikai tevékenysége a szocializmust 
építő magyar nép állami és nemzeii 
érdekeit szolgálja. Meggyőződésünk, 
hogy a szocialista országok összes 
népeinek alapvető érdekei közösek 
és egybeesnek a nemzetközi mun­
kásosztály alapvető érdekeivel.

Mi külpolitikánkban a kapitalista 
államokkal becsületesen a békés 
egymás mellett élésre, a kölcsönö­
sen előnyös gazdasági kapcsolatok 
kiépítésére és bővítésére törek­
szünk. Ez egy dolog. A másik, an­
nak kötelező tudomásul vétele, hogy 
számunkra a politika nem keres­
kedelmi ügylet, nem adás-vétel 
tárgyal. Mi eszmeileg és politikailag 
elkötelezettek vagyunk. Mindenki 
tudja, melyik oldalon vagyunk: mi 
a Szovjetunióval, a Varsói Szerző­
dés országaival, a Kölcsönös Gaz­
dasági Segítség Tanácsának orszá­
gaival, a szocialista országokkal és 
minden haladó, antiimperialista 
erővel együtt harcolunk, és ezen a 
közös úton megyünk tovább a jö­
vőben is.

Elvtársak!
A Szovjetunió Kommunista Párt­

jának XXIV. kongresszusa erősíti 
meggyőződésünket, hogy az elkö­
vetkező évek újabb nagy eredmé­
nyeket hoznak a szovjet népnek, 
újabb sikereket a szocializmust épí­
tő népek nagy közösségének; szebb, 
békésebb jövendőt ígérnek az em­
beriségnek. Bármit remél, mond 
vagy tesz a nemzetközi reakció, a 
viliág előre halad: a Szovjetunió

Ezután Todor Zsivkov, a Bolgár 
Kommunista Párt központi bizott­
ságának első titkára, a bolgár mi­
nisztertanács elnöke mondta el üd­
vözlő beszédét. „Az önök jelene — 
a mi jövőnk” — mondotta Zsivkov. 
Semmi kétség nem fér ahhoz, hogy 
az SZKP XXIV. kongresszusa rend­
kívül kedvező hatást gyakorol majd 
a nemzetközi kommunista és mun­
kásmozgalomra, a forradalmi fo­
lyamat fejlődésére, a világ egész 
politikai életére, a szovjet nép szá­
mára pedig a fellendülés újabb fo­
kozata lesz, újabb lépés a kommu­
nizmushoz vezető úton.

CEAUSESCU:

Erőnket gyarapítja az SZKP sikere
Nicolae Ceausescu, a Román 

Kommunista Párt főtitkára üdvö­
zölte a kongresszust, kijelentette: 
„A román kommunisták, népünk 
sokra értékeli azokat a kiemelkedő 
sikereket, amelyeket a Szovjetunió 
ért el a szocializmus és a kommu­
nizmus felépítésében, és úgy véli, 
hogy e sikerek nagymértékben hoz-

DORTICOS:

Barátságunk megbonthatatlan

„Pártunk megmásíthatatlanul és 
lankadatlanul folytatja harcát a 
marxizmus—leninizmus tisztasá­
gáért, az antikommunizmus, a bur- 
zsoá nacionalizmus ellen, a jobb­
oldali és a „baloldali” reviziomz- 
mus ellen, a szovjetellenesség min­
den megnyilvánulása ellen. Mi, 
bolgár kommunisták erélyesen visz- 
szautasítjuk a jelenlegi kínai veze­
tőség kirohanásait és rágalmait az 
SZKP és a Szovjetunió ellen, a szo­
cialista világrendszer, az egész 
nemzetközi kommunista mozgat n 
ellen — mondotta Todor Zsivkov

zájárulnak a szocialista világrend- 
szer, az antiimperialista front ere­
jének gyarapításához”.

Az európai helyzetről szólva a 
Román Kommunista Párt főtitkára 
hangsúlyozta: feltétlenül meg kell 
kezdeni a sokoldalú találkozók 
megszervezését az összeurópai érte­
kezlet előkészítése érdekében

Osvaldo Dorticos, a Kubai Kom­
munista Párt politikai bizottságá­
nak tagja, a központi bizottság tit­
kára, a Kubai Köztársaság elnöke 
a Kubai Kommunista Párt üdvözle­
tét tolmácsolta a kongresszus kül­
dötteinek.

A kubai elnök foglalkozott a 
Szovjetunió puszta létének, gazda­
sági erejének jelentőségével a dol­
gozók forradalmi harca és a nem­
zeti felszabadító mozgalom szem­
pontjából. A kubai forradalom kon­
szolidálódása, országunk szocialis­
ta vívmányai sokban a Szovjet­

unió támogatásának, annak a se­
gítségnek köszönhető, amelyet gaz- 
daságunk fejlesztéséhez, védelmi 
erőnk növeléséhez nyújt — mon­
dotta Osvaldo Dorticos, és kifejez­
te a Szovjetunió és Kuba, a két °r" 
szág kommunista pártja közötti ba­
rátság megbonthatatlanságába 'e
tett meggyőződését.

Ezután Fjodor Gorjacsov, az 
SZKP novoszibirszki területi P21 ' 
bizottságának első titkára felszó­
lalásával befejeződött a kongresz- 
szus csütörtöki munkanapja.

Az SZKP XXIV. kongresszusa 
pénteken folytatja munkáját. (M
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Módosított alapbérrendszer
A Gazdasági Bizottság döntése alapján a munkaügyi miniszter 

módosította az iparban, az építőiparban, az állami mezőgazdaság­
ban, a közlekedés, a kereskedelem, a szolgáltatások területén fog­
lalkoztatott munkások es alkalmazottak alapbérrendszerét. Az in­
tézkedés valamennyi vállalatot érinti, a kisipari szövetkezeteket is. 
Később kerül sor néhány speciális alapbérrendszer, valamint a 
költségvetési szervek es intézmények alapbérrendszerének módo­
sítására.

Az intézkedés célja, hogy tovább­
fejlesszék az alapbér- és besorolási 
rendszereket, a munka szerinti el­
osztás. a helyes kereseti arányok 
kialakítása, az egyéni teljesítmény, 
a szakképzettség, a szakmai tapasz­
talat és a felelősség szerinti anya­
gi differenciálás érdekében. Célja 
továbbá, hogy kellően orientálja a 
vállalatokat a központilag helyes­
nek ítélt alapbérarányokról, előse­
gítse a népgazdaság különböző te­
rületein azonos típusú munkakö­
rökben foglalkoztatott dolgozók 
alapbérének összehasonlítását.

A jelenlegi alapbérrendszerek az 
említett követelményeknek csak 
részben felelnek meg.

Ez szükségessé tette a munkások 
és az alkalmazottak alapbér- és be­
sorolási rendszerének módosítá­
sát. Az intézkedésnek nem célja 
az általános bérrendezés, nem je­
lent azonnali béremelést. A bér­
emelésekhez szükséges fedezetet 
ugyanis a vállalatoknak saját ere- 
ükből kell előteremteniük, elsősor­

ban azok számára, akiknek a bére

nem éri el az új alsó bérhatárt. A 
munkaügyi miniszter rendelete 
1971. július 1-én lép hatályba. Az 
új alapbérek fokozatos alkalmazá­
sáról a vállalati kollektív szerző­
désekben kell intézkedni úgy, hogy 
legkésőbb 1973. január elsején élet­
be lépjenek.

A besorolási rendszernek bizto­
sítania kell, hogy a munkások, a 
munkakörök és a munkák minősí­
tése, értékelése és besorolása a vál­
lalati szféra minden területén egy­
séges alapokon történjék. Az azo­
nos szakképzettséget igénylő vagy 
azonos fizikai igénybevétellel, 
munkakörülményekkel járó mun­
kák alapbéreinek minden területen 
azonos bérhatárok között kell el­
helyezkedniük.

Az eddigiekhez képest a legtöbb 
ágazatban bővül a szakképzettségi 
fokozatok száma, hogy jobban meg­
különböztethessék a magasabb kép­
zettséget. Lehetőség nyílik a nagy 
gyakorlattal, esetleg több szakmá­
val rendelkező legkiválóbb szak­
munkásoknak, az úgynevezett

Tanácsi rendeletek szabályozzák 
a helyi lakásügyeket

Az idejében nyilvánosságra ke­
rült országos érvényű lakásügyi 
jogszabályok számos területen csak 
keretrendelkezések, sok fontos 
részletkérdés eldöntése a helyi ta­
nácsokra vár. E területen is érvé­
nyesítette tehát a kormányzat az 
államigazgatás korszerűsítésének 
azon fontos elvét, amely szerint 
minden ügyet ott kell lehetőleg el­
intézni, ahol az ügy jelentkezik, 
ahol a legjobban elintézhető.

Érdemes röviden áttekinteni, me­
lyek azok a részletek, amelyek he­
lyi szabályozásra várnak. (Eddig 
ugyanis csak a fővárosi tanács hoz­
ta meg a helyi szabályozás rendel­
kezéseit, budapesti érvénnyel.)

Nem véletlen, hogy az országos 
rendelkezés jóval a hatálybalépés 
előtt jelent meg. Ennek az volt a 
célja, hogy mindenki, akit érdekel, 
illetve akinek hivatalból dolga van 
vele, időben megismerhesse. Ez az 
indok sürgeti, hogy valamennyi il­
letékes tanács körültekintően, de 
most már sürgősen alkossa meg a 
szükséges szabályrendeletet, hogy 
azt — lehetőleg szintén hetekkel a 
hatálybalépés előtt — megismer­
hesse a város, a község lakossága.

Milyen területek várnak tanácsi 
szabályozásra?

Mindenekelőtt arra a kérdésre 
keli válaszolnia a helyi rendelkezé­
seknek: kik jogosultak tanácsi bér­
lakás kra. A lakáselosztásról szóló 
általános rendelkezés szerint az jo­
gosul* ilyenre, akinek nincs lakása, 
illetve rossz, lakhatatlan lakása 
var A kört azzal szűkíti, hogy ál­
talános elvként szögezi le: csak az 
kaphat tanácsi bérlakást, aki jö- 
ved'_-;rni. vagyoni és .szociális hely­
zete folytán nem tudja másként ki- 
elégíteni lakásigényét.

Az italános elv kimondása mel­
let- a rendelet a helyi tanácsokra 
hízza a részletes szabályozást, hogy 
a helv körülmények, viszonyok jól 
érvér -.-sülhessenek; szűkíthessék

vagy bővíthessék a kört. Érdemes a 
budapesti rendeletnek ezt a részét 
tanulmányozni. Kimondja, hogy 
csak azok kaphatnak tanácsi bérla­
kást, akiknél (családoknál) az egy 
főre jutó kereset (nem alapfizetés) 
nem haladja meg az 1500 forintot, 
s jelentős vagyontárgyuk (örökla­
kás, szövetkezeti lakás vagy lakó­
háztulajdonnal egyenértékű gép­
kocsi, telek stb.) nincs. A fővárosi 
rendelet azokat is kizárja, akiknek 
a bérletük saját hibájuk miatt 
szűnt meg. (Rongálták a lakást, nem 
fizették a lakbért stb.)

A helyi szabályozás fontos terü­
lete a lakásigény mértékének meg­
állapítása. Az országos érvényű 
rendelet alsó és felső határokról 
beszél. A helyi lakáskörülmények­
hez igazítva kell kimondani a vá­
rosokban, községekben: mit tekin­
tenek a jogos lakásigény mértéké­
nek. Tanácsi szabályozásra vár, 
hogy hol kell beadni a lakásigé­
nyeket. (Budapesten a fővárosban 
lakók a lakóterületi elsőfokú ható­
ságnál, a csak fővárosi munkahe­
lyen dolgozók a munkahely szerin­
ti elsőfokú tanácsi hatóságnál.)

A tanácsi rendelkezés körébe tar­
tozik a lakásdíjak megállapítása: az 
általános rendelkezés lakásépítési 
hozzájárulás, használatbavételi díj 
fizetését írja elő. Indokolt esetben 
a díjak befizetése elengedhető, mér­
sékelhető, kedvezmények állapít­
hatók meg. Ezek mértékét a helyi 
tanácsok szabályozzák. Helyileg 
kell rendelkezni a lakásigények 
társadalmi elbírálásának módszeré­
ről is, tehát arról, hogy a társadal­
mi bizottság hogyan, milyen össze­
tételben dolgozzék.

Ha a tanácsok a hatáskörűbe tar­
tozó lakásügyi döntésekről, rendel­
kezésekről megfelelőképpen, időben 
tájékoztatják a lakosságot, ezzel 
nagymértékben biztosítják a lakás­
ügyi rendelkezések jó végrehajtását.

S. L.

. Robotorvos”. A Pécsi Orvostudományi Egyetem klinikáján önál­
lóan működő különleges — úgynevezett intenzív terápiás — osztályt 
hoztak létre — a rendkívül súlyos betegek kezelésére. Az osztályt a leg 
korszerűbb technikai eszközökkel látták el. Ily módon nem szükséges, 
hoi,y az orvosok, illetve a nővérek állandóan a beteg mellett tartóz­
kodjanak, ezt a funkciót elvégzi helyettük az un. Heilige Servocard
betegellenőrző készülék. _ „(MTI-fotó — Bajkor József)

„ezermestereknek” kiemelt beso­
rolására.

Az új alapbérrendszer bevezetése 
soráti az eddigi legalacsonyabb 
órabér 4 forintról 5 forintra, a leg­
magasabb 16-ról 22 forintra emel­
kedik.

A munkásokéhoz hasonlóan az új 
alkalmazotti bérrendszer is a vál­
lalati szféra minden területén egy­
séges. Csupán formai eltérések 
vannak egyes speciális ágazatokban, 
például a MÁV-nál és a Postánál, 
ahol ezt az eddigi, úgynevezett 
rangbérrendszer teszi szükségessé.

A vezető állásúak besorolása to­
vábbra is a vállalat nagyságától 
függ, a kategóriák száma azonban 
eggyel csökken.

A gazdasági munkakörökben az 
eddigi hátrányos megkülönböztetés 
megszűnik. A műszaki, forgalmi, 
áruforgalmi, gazdasági ügyintézők 
besorolása és alapbére is egységes.

A központi jogszabály mind a 
munkások, mind az alkalmazottak 
bérrendszerében csak a besorolás 
alapvető feltételeit szabályozza. 
Szükséges, hogy az ágazati minisz­
terek az ágazati sajátosságokat ma­
gukban foglaló besorolási utasítá­
sokat. példatárakat adjanak ki.

Nagyon fontos, hogy a vállalatok 
a munkások és alkalmazottak be­
sorolását különös gonddal készít­
sék elő. A Munkaügyi Miniszté­
rium felhívja a figyelmet, hogy 
mind a munkások keretbesorolási 
rendszere, mind pedig az új al­
kalmazotti alapbérrendszer helyes 
alkalmazásának alapvető feltétele a 
jelenlegi besorolások alapos felül­
vizsgálata s ennek alapján a való­
ságot tükröző vállalati besorolási 
rendszer és egyéni besorolások ki­
alakítása.

„Szervizállomás99
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Püspökladány alatt láttuk meg. Ami az ötletet adta: a ház, a 
zetor és a „slag”. Együtt: szervizállomás. Egyenként? Mi érdekes len­
ne egy vakolatlan házacskában? Ami később derült ki: a „szerviz- 
állomás” — valóban szervizállomás.

— Holnap szemlére megyek vele — mondta Borsos Ferenc, a 
zetor vezetője, a püspökladányi Petőfi Tsz dolgozója. — Megtiszto­
gatom egy kicsit.

— Jó sáros.
— Naponta 120 mázsa takarmányt szállítok vele. A mai adag 

már készen van.
— Sok sikert a szemléhez!
— Maguknak meg jó utat!

tMnqyaeos vendégszeretettel
Hogyan alakul az ország idegenforgalma?

,,1970-ben 6,3 millió külföldi lá­
togatott Magyarországra, három­
szor annyi, mint 1965-ben. A ma­
gyarországi úticéllal érkezők száma 
3 600 000 volt. 2,7-szerese az 1965- 
ik évnek ... A külföldiek nagyrésze 
szocialista országokból érkezett, 
arányuk öt év alatt 80 százalékról 
csaknem 90 százalékra emelke­
dett ... Az elmúlt öt évben 46 000 
szállodai férőhely és egyéb szállás- 
lehetőség (camping, fizetővendég­
látóhely stb.) létesült, a jelenlegi 
férőhelyek több mint egyhar- 
mada.”

E megállapítást a III. ötéves ter­
vünk teljesítéséről szóló, nemrégi­
ben napvilágot látott statisztikai 
hivatali jelentésben olvashatjuk a 
„Külkereskedelem, idegenforgalom” 
címszó alatt. Egyszerű ténymegál­
lapítás kifejező számokkal.

Szóval a 93 000 négyzetkilomé­
ter területű Magyarországon él va­
lamivel több mint tízmillió ember, 
és évenként 6 és fél millió külföldi 
kíváncsi ránk, jár a portánkon, lá­
togatóban vagy átutazóban. Ez a 
rendkívül tekintélyes szám azt bi­
zonyítja, hogy az idegenforgalom 
hazánkban is fontos népgazdasági 
tényezővé vált; ezzel a számmal 
egy kicsit mérhetjük szocialista 
építőmunkánk nemzetközi tekinté­
lyét is. A hat és fél millió szem­
pár mindmegannyi tükör, amelybe 
benne ragyog gyorsan fejlődő or­
szágunk sok szépsége, érdekessége, 
romantikája.

A külföldiek nagy része — mond­
ja a jelentés — szocialista orszá­
gokból érkezett. Az 1964-ben beve­
zetett kétoldalú intézkedések kö­
vetkeztében a szocialista országok­
ból érkező turisták száma hirtelen 
megnövekedett, és már 1964-ben 
2,6-szer több volt a beutazók szá­
ma, mint 1963-ban. Az 1964-es ug­
rásszerű fejlődés után évről évre 
több ember kereste fel országun­
kat, és 1970-ben a szocialista or­
szágokból hozzánk utazók száma 
már meghaladta a hárommilliót, 
a határstatisztikában közölt összes 
átutazással együtt pedig az 5,5 mil­
liót. A szocialista országokból ér­
kezők adják tehát beutazó forgal­
munk 84,4 százalékát és átutazó 
forgalmunk 93,5 százalékát.

Idegenforgalmunkban kiemelt 
helyet foglalnak el a csehszlovákiai 
és a jugoszláviai turisták. A két 
ország adja az összes szocialista 
beutazó-forgalom 79,2 százalékát. 
(Általános törvényszerűség, hogy a 
szomszédos országok a nemzetközi 
idegenforgalomban szinte meghatá­
rozó jelentőségűek.) A Csehszlovák 
Szocialista Köztársaságból hozzánk

4,8 nap
4,3 nap
9 nap

15 nap
15 nap
16 nap

látogatók száma hatalmas; ebből a 
szorosabb értelemben vett turisták 
száma évi 600 ezer, és csupán 300 
ezer ember látogat, hozzánk hosz- 
szabb időre üdülni, pihenni. De 
minden évben legalább ennyien ér­
keznek rokonlátogatásra, még töb­
ben egy-két napot, kirándulásra. A 
csehszlovák nyaralóturisták zöme 
természetesen a nyári főidényben 
— júliusban és augusztusban — a 
Balatont keresi fel.

Tavaly Jugoszláviából is csaknem 
egymillió ember járt Magyaror­
szágon, de közülük 650000 csupán 
egy-kétnapos kirándulást tett ná­
lunk. A többi szocialista ország — 
az NDK, Lengyelország, Románia, 
Bulgária, a Szovjetunió — beuta­
zóira jellemző a hosszabb itt-tar- 
tózkodás. Egy kis statisztika az át­
lagos tartózkodási időről:

Csehszlovákiából 
Jugoszláviából 
Lengyelországból 
az NDK-ból 
Romániából 
a Szovjetunióból

Az utóbb említett szocialista or­
szágok beutazói 200 ezren látoga­
tóba jöttek; üdülni, pihenni 360 ez­
ren.

Barátaink látogatásainak néhány 
jellemző ténye, száma után nézzük 
meg a másik oldalt is; hogyan ala­
kult, fejlődött idegenforgalmunk a 
tőkés országokkal. Itt is csak a 
fontosabb, jellemző tényeket ve­
gyük figyelembe. A tőkés országok­
ból hozzánk érkezők döntő többsége 
Nyugat-Európából jön, ezekből az 
országokból egyébként évente 
több mint 80 millió turista utazik 
külföldre. 1969-es adatok szerint a 
világ turistaérkezéseinek 73,2 szá­
zaléka európai országokra esik, 
ezenbelül elsősorban Nyugat-Euró- 
pára. A nyugat-európai, gazdasági­
lag fejlett országok szerepe jelen­
leg döntő jelentőségű a világ ide­
genforgalmában.

Ha azt vizsgáljuk, hogy a tőkés 
országokból hazánkba utazók szá­
ma milyen ütemben fejlődött az 
utóbbi években, kedvező képet ka­
punk. 1960-ban a beutazók száma 
még csak 57 ezer volt, 1965-ben 
már 300 ezer; 1970-ben elérte az 
560 ezret. (Az évi átlagos fejlődési 
ütem 26 százalék.) A tőkés ország­
ból beutazók százalékos növeke­
dése 1970-ben 112 500 embert je­
lentett. 1970-ben a beutazók átla­
gos tartózkodási ideje 8,5 nap volt. 
Érdemes megjegyezni, hogy a tu­
rista kategória 28 százalékos fejlő­
désével tavaly már fölülmúlta a

rokonlátogatók 24 százalékos fejlő­
dési ütemét.

Sajnos a rekordigényt hely hiá­
nyában nem tudtuk maradék nél­
kül kiaknázni, sok turista kívánsá­
gát kellett elutasítanunk. Budapes­
ten áprilistól novemberig a szállo­
dafoglaltság 80, illetve néhány hó­
napban 90 százalék fölött volt. A 
legtöbben az NSZK-ból, az USA- 
ból, Olaszországból, Svájcból és 
Ausztriából jöttek; ezek az orszá­
gok adják a nyugati turisták 79,8 
százalékát, a rokonlátogatók 68,6 
százalékát. A vendégek éjszakáikat 
elsősorban Budapesten és a Bala­
ton mellett töltik. A statisztikai 
mutatók szerint a Balaton fejlődé­
si üteme ma már lényegesen meg­
haladja a fővárosét. Az elmúlt év­
ben a tőkés idegenforgalomból 
származó bevételük 28.9 millió dol­
lár volt, ez az 1969-es év bevéte­
léhez viszonyítva 45 százalékos 
emelkedést jelent.

Lassan kezdünk nemzetközileg 
elismert idegenforgalmi országgá 
válni. Immár egy világ ad találko­
zót hazánkban — a közlekedési 
technika fejlődése a világutazást 
szomszédolássá szelídítette. Persze 
ezután sem versenyezhetünk Itá 
liával, Európa idegenforgalmi 
nagyhatalmával vagy Spanyolor­
szággal, ezeket évente 30—40 millió 
külföldi keresi fel. De Ausztria, Ju­
goszlávia, Bulgária és Románia is 
előttünk jár. Igaz, nincs Adriánk. 
Fekete-tengerünk, és nincsenek ha­
vasaink. De van Budapestünk, Ba­
latonunk, világhírű ízes konyhánk 
és nem kevésbé híres vendégsze­
retetünk.

Az idegenforgalom egyik alap- 
feltétele — ha nem a legfonto­
sabb — a szálloda. Sokat építettünk, 
de mégis kevés. A következő évek 
is csupán szerény fejlesztést ígér­
nek. Vannak azonban a fejlődésnek 
járhatóbb útjai. Nyugaton minden 
szállásra kifizetett dollárra 1,5 
dollár járulékos bevétel (vásárlá­
sokra, szolgáltatásokra fordított 
összeg) jut, nálunk 1 forintra — 
50 fillér. El lehet tehát képzelni 
pezsgőbb idegenforgalmi életet is 
szállodáink körül. Nívósabb szóra­
kozást, sportlehetőségeket, tájjelle­
gű ajándéktárgyakat, Ínycsiklandó 
ételeket nagyobb bőségben nyújt­
hatnánk. És a fogadók részéről 
mosolyt minden mennyiségben — 
csekk nélkül, vagy éppen valódi 
csekkért. Mindez együtt százezreket 
tehet Magyarország barátaivá, mil­
lió és millió külföldi között növel­
heti tovább hazánk jó hírét.

Suha Andor
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,\chim L András 1871-1911

ÁCHIM
Száz esztendővel ezelőtt, 1871. március 16-án 

született Achim L. András. A magyarországi pa- 
raszmozgalmak e kiemelkedő alakját ápri­
lisban 1 forint névértékű bélyeggel köszönti a 
Magyar Posta. Achim arcképét Vagyóczky Ká­
roly grafikusművész rajzolta meg, és a Pénz­
jegynyomda ofszetnyomással készíti el a bélye­
get. MAGYAR POSTA

VIETNAMI TERVEK
A háború kegyetlen csapásai nem tó­

ik meg a vietnami népet, sőt van ere- 
ük ahhoz, hogy bélyegkiadási terveik­
en a kultúra és a művészet történelmi 
imlékeit, korunk alkotásait a minden- 
tapos harci cselekmények bemutatása- 
,-al ötvözzék. Az év első bélyegén mű- 
lolygók, majd 3 értékű sorozaton a 
Ama—16 holdszerkezet jelent meg. A 
íarcoló csapatok részére táboriposta- 
lélyeg, majd a párizsi kommünről való 
negemlékezés került sorra. Blokk ki- 
idásával tisztelegnek Ho Si Minh előtt, 
izután két bélyegen modern lakóháza­

kat láthatunk, ötértékű sorozat a szál­
lítás és a távközlés mai problémáival 
foglalkozik. Az év végán négy bélyeg a 
nemzeti ellenállás hősi negyedszázada 
előtt tiszteleg, majd két bélyegen az or­
szág légterében lelőtt amerikai repülő­
gépek ábrázolása hívja fel a világ fi­
gyelmét a támadókra. Blokk és hatér­
tékű sorozat művészi fafaragásokat, 
nyolc bélyeg a Tay pagoda szobrait tár­
ja elénk. A keleti művészet titokzatos 
világába vezet majd nyolc festmény 
reprodukciója.

TÍZÉVES AZ ŰRREPÜLÉS
1961. április 12-én az emberek szorong­

va, kétkedve hallgatták a rádió híreit, 
csoportokba verődve lesték a napilapok 
külön kiadásait. A hihetetlen igaz volt: 
jurij Gagarin a világűrben a Vosztok 
rakétával száguldva 87 perc alatt meg­
kerülte a Földet. Az ember első űruta­
zásáról egész sereg állam adott ki bé­
lyeget. A Szovjetunió három fogazott és 
három bélyege napok alatt elkészült, a 
Magvar posta kétértékű sorozata két 
hét alatt látott napvilágot. Ebből ritka 
az első napi boríték, hiszen nemcsak a 
gyűjtők vadásztak erre a különleges­
ségre. A tízezer példányban megjelent 
vágott eredeti 45 forintos ára már 1200 
forintra emelkedett. Gagarin útjáról to­

vábbi három bélyegünk emlékezett meg, 
és blokk fejezte ki gyászunkat, amikor 
fiatalon életét vesztette.

Az első vállalkozás jelentőségét nem 
halványítja, hogy azóta a kozmosz tit­
kainak megismerésében nagy eredmé­
nyeket értünk el, a Föld követei már a 
Holdon is jártak. Több ország bélyeg­
gel emlékezik meg az évfordulóról. A 
szovjet posta blokkal és kétértékű so­
rozattal tiszteli meg a jubileumot, ami­
vel egyben a kozmonauták napját is kö­
szönti. Hazánkban űrrepüléssel kapcso­
latos bélyegekből rendeznek kiállításo­
kat, amelyek közül az április 15—20. kö­
zött Salgótarjánban tartandó bemutató 
ígérkezik a legjelentősebbnek.

HÍRÜNK A VILÁGBAN
Az Egyesült Államok legnagyobb 

szaklapja, a Linn’s Stamp News feb­
ruár 15-i számának 38. oldalán írja: „A 
magyar Apollo—8 kiadás űrhajózási ter­
veinkkel kapcsolatos, ezért hozzátarto­
zik az Americana (az amerikaiakkal 
összefüggő bélyegek) gyűjtési területé­
hez. Ennek a színpompás kiadásnak a 
katalógusértéke egy év alatt 66 száza­
lékkal nőtt. Az értékemelkedés folyta­
tódását várjuk.”

Londonban az első magyar bélyeg 
kiadásának centenáriumát kiállítás kö­
szönti. Angliai barátaink ragaszkodnak 
az évforduló napjához, így a bemutatót 
május elsején tartják. A kiállításon ma­
gyarországi gyűjtők anyagát is bemutat­
ják.

A postássztrájk miatt csak most ér­
kezett meg a múlt év utolsó napjaiban 
Londonban tartott árverések eredmény- 
listája, amelyből számos nagyobb ma­
gyar tétel sorsát is megismerhettük. 
Elég alacsony kikiáltási áron kizárólag 
1945 után kiadott sorokat és blokkokat 
bocsátottak kalapács alá. Minden ma­
gyar tételt eladtak, de vásárolni csak a 
kezdő árak többszöröséért lehetett. A 
Lánchíd IH. blokkokat, házi- és erdei- 
állat-sorokat, festményblokkokat az ere­
deti ár négyszeresére verték fel.

Eddig 41 országból jelentkeztek kiállí­
tók a Budapest ’71 bélyeg-világkiállítás­
ra.

Simon Tamás

Kik kapják 
a kongresszusi

zászlót?
KÉSZÜLNEK A JAVASLATOK 

A VÁLLALATI KITÜNTETÉSEKRE

Az MSZMP Központi Bizottsága 
6 kongresszusi zászlót és 16 okleve­
let alapított a kongresszusi verseny­
ben legjobb eredményeket elért vál­
lalatok részére. A magas kitünteté­
seket a május 1-ét megelőző napok­
ban adják át. Valamennyi vállalat, 
amelyet kongresszusi zászlóval vagy 
kongresszusi oklevéllel tüntetnek 
ki, egyben a Minisztertanács és a 
SZOT elnöksége vörös vándorzász­
laját és a vele járó pénzjutalmat is 
megkapja.

A kongresszusi zászlóval vagy ok­
levéllel kitüntetett 22 vállalaton kí­
vül még további 29, tehát összesen 
51 állami és tanácsi vállalat kapja 
meg az MT—SZOT-zászlót, ezen­
kívül 260 helyen adják át a minisz­
tériumok és a szakmai szakszerve­
zetek képviselői a Kiváló Vállalat 
és a Kiváló Intézet kitüntetést, ami 
ugyancsak pénzjutalommal jár.

Az illetékes szervek megkezdték 
a kitüntetésekkel kapcsolatos javas­
latok kidolgozását. A Miniszterta­
nács és a SZOT elnökségének a 
szakmai minisztérium és szakszer­
vezet terjeszt elő javaslatot a vörös 
vándorzászló odaítélésére, míg a 
„Kiváló Vállalat”, és a „Kiváló Inté­
zet” kitüntetésről a minisztérium és 
a szakmai szakszervezet elnöksége 
dönt. (MTI)

ÁPRILISI SZÁMA
Az MSZMP Központi Bizottságá­

nak folyóirata áprilisi számában 
köszönti a Szovjetunió Kommunista 
Pártjának XXIV. kongresszusát. A 
hónap másik nagy jelentőségű ese­
ményéhez kapcsolódva Nagy László 
a Hazafias Népfront választási 
programját ismerteti és értékeli.

A pártmunka időszerű kérdései 
közül Nemeslaki Tivadar, a SZOT 
titkára a szakszervezetk XXII. 
kongresszusa előtti feladatokat 
elemzi. Grósz Károly, a Központi 
Bizottság osztályvezető-helyettese a 
népfront jelöltjeinek ismertetésére 
vonatkozó pártfeladatokkal foglal­
kozik.

„Legnagyobb példányszámú na­
pilapunk a megyei újság” — ez a 
címe Gerencsér Jenő, a KB mun­
katársa cikkének. Dr. Fekete Jó­
zsef, a KISZ KB osztályvezetője a 
falusi KISZ-szervezetek munkájá­
val foglalkozik írásában.

A pártfegyelem és a szocialista 
erkölcs normái ellen vétőkkel 
szemben idejében kell fellépni sze­
mélyekre és beosztásra való tekin­
tet nélkül. A Központi Ellenőrző 
Bizottság tanulságképpen ismertet 
néhány fegyelmi esetet az április 
Pártéletben.

Az újonann választott vezetősé­
gek munkájához nyújt segítséget a 
folyóirat „Hogyan?” rovata. Ez al­

kalommal a területi pártbizottságok 
és az alapszervezetek kapcsolatával, 
a kollektív vezetés és az egyszemé­
lyi felelősség kérdésével, a párt- 
szervezetek tagnyilvántartásával 
foglalkoznak írásaikban a rovat 
szerzői.

Geréb Andornénak, a Politikai 
Főiskola tanárának „Társadalmunk 
és az erkölcsi fejlődés” című cikke 
a propagandisták munkájához nyújt 
segítséget.

A „Tények és tanulságok” rovat­
ban dr. Besztercei Béla és Horváth 
Ottóné a Veszprém megyei vallás­
szociológiai vizsgálat tapasztalatait 
ismerteti. Soós István, a megyei ta­
nács elnökhelyettese Szolnok megye 
egyik nagy problémájáról, a tanya­
világról írt cikket a Pártéletbe.

Herczeg Ferenc a kommunisták­
nak a kulturális élet terén is fenn­
álló felelősségét fejtegeti írásában.

A „Vita-Véleménycsere” rovat a 
pártszervek hatásköre és feladatai 
témájáról folytatott eszmecserét 
zárja le ebben a számban dr. Sza­
bó Imrének a Központi Bizottság 
alosztályvezetőjének cikkével. Nem­
csak pártmunkások, hanem nép­
frontaktivisták számára is hasznos 
írás szól a párt- és népfrontakti­
vistáknak a választási munkában 
való együttműködéséről, valamint a 
társadalmi munka rangjáról.

FORR

MINISZTÉRIUMI ÁLLÁSFOGLALÁS

a tartós fogyasztási cikkek garanciájáról
A Kohó- és Gépipari Miniszté­

rium és a Belkereskedelmi Minisz­
térium a rendelkezések egységes ér­
telmezésére együttes állásfoglalást 
bocsátott ki egyes tartós fogyasztási 
cikkek garanciájáról. A rendelkezé­
sek már korábban tisztázták, hogy 
a kereskedelem mikor köteles ki­
cserélni egyes készülékeket, de ed­
dig nem volt egyértelmű a csere le­
bonyolításának módja, ami sok hu­
zavonával, a vásárlók bosszankodá- 
sával járt.

Az állásfoglalás kimondja, hogy a 
vásárlónak a garanciajegyen fel­
tüntetett szerviznél kell bejelente­
nie, hogy készülékét ki akarja cse­

rélni. A szerviz a készüléket átveszi, 
arról elismervényt és csereutalványt 
ad, amit a kereskedelemben be le­
het váltani. Az eljárás módjáról a 
jótállási jegyen tájékoztatni kell a 
vásárlókat. Ezenkívül fel kell tün­
tetni a garanciális feltételeket, a 
többi között azt is, ha a vállalat a 
törvényes garanciális időn túl is bi­
zonyos ideig díjmentesen javítja a 
készüléket.

A két minisztérium felhívta a ga­
ranciális javítással foglalkozó vál­
lalatokat arra a kötelezettségükre, 
hogy a készülék szervizbe és vissza­
szállításának költségeit a vevő szá­
mára meg kell téríteniük. Tisztáz-
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Ilyen kívülről. S bent a burgonya egészségesen, jól tárolható.
(Fotó: Iglódi)

Burgonyatárolás 
korszerű módszerrel

ták azt is, hogy a gyártó, illetve az már a zsűrit is
importáló vállalatnak az értékesítő A III. C ősz
vállalattal kötött megállapodás nézőtér hangt
alapján kötelessége, hogy gondos- ugvanis szere te
kodjék a garanciális javításhoz 
szükséges alkatrészekről.

jellemvonásai
színpadon.

A két minisztérium kitér arra a
gyakori panaszra is, hogy a garan­
ciális idő alatt ötszöri eredményte-
len javítás esetén a gyár a készülék
újbóli felülvizsgálatához köti a cse­
rét. Ez a módszer a vásárló érdekeit

flHkl

sérti, és jogszabályellenes; hatod- >V
szőri hiba esetén a készüléket újabb
felülvizsgálat nélkül a vállalat kö-
teles kicserélni.

.............................................

4Azok 4? füllentések...
A burgonyatárolás hagyományos 

módszere tulajdonképpen nem elé­
gíti ki az igényeket, amelyeket e 
fontos ipari növényünk elő- és téli 
tárolása során vele szemben köve­
telményként támasztunk. Ezért 
kutatókat, szakembereket foglalkoz­
tatta az a téma, hogy hogyan lehet­
ne gazdaságosabban, kevesebb vesz­
teséggel és mégis jól megoldani a 
burgonya tárolását.

A témával a Nyírségi Agrotech­
nikai Kutató Intézet szakemberei is 
foglalkoznak, s meg kell mondani, 
eredményesen. Ez az intézmény 
szaktanácsadási kapcsolatban áll 
egyebek között a hajdúbagosi Sza­
badság Termelőszövetkezettel is. Az 
itt dolgozó fiatal, lelkes agrárszak­
emberek a kapcsolat során maguk 
is töprengeni kezdtek, hogy saját 
viszonyaik között hogyan lehetne 
javítani a burgonyatárolás eddigi 
módszereit.

Töprengésük eredményeként egy 
egészen jó ötlet született. A tsz-ben 
megtermelt burgonyát a Vámossi- 
féle mesterséges szénaszárítóban tá­
rolták az elmúlt télen, s meg kell 
mondani, igen jó eredménnyel.

A burgonya tárolásának ez a 
módja sokkal korszerűbb, mint a 
hagyományos prizmázás. Ugyanak­
kor jól ki lehet használni az emlí­
tett — és a tsz-ben meglevő — szé­
naszárítót is. A burgonyatárolásra 
való felhasználás természetesen bo­
nyolultabb, mintha ezeket a széna­
szárítókat az eredeti céljukra hasz­
nálják fel. De így is nagyon megéri, 
ezt bizonyítják a hajdúbagosi . ta­

pasztalatok. ök ugyanis ősszel a 
burgonyát azonnal az átalakított 
szénaszárítóba vitték, tehát az elő- 
tárolást is itt oldották meg. Előnye 
már az elején megmutatkozik: bár­
milyen nedves is a burgonya, be le­
het rakni, mert a szárítóban meg is 
szárad, méghozzá sokkal rövidebb 
idő alatt, mint egyébként. Ez már 
önmagában is fontos előny, hiszen 
az időjárástól némiképp függetle­
níthető így a prizmázás. A tárolás 
során a következőkben a képen lát­
ható módon bálával és fóliával be­
fedett burgonyahalmot a szénaszá­
rító ventillátorával állandó és opti­
mális hőmérsékleten lehet tartani v 
úgy, hogy nagy hidegben olajkály­
hával fűtik az előteret, ahol a ven­
tillátor működik. így a téli tárolás 
is nagyon jó eredménnyel megold­
ható. Az állandó hőmérséklet, a szá­
raz klíma következtében jóval keve­
sebb a gomba károsítása, ezáltal 
csökken a tárolási veszteség is. Elő­
nye még ennek a módszernek az is, 
hogy így fele annyi szalmára van 
szükség, mint a hagyományos mód­
szer esetében, sőt, a tárolás befejez­
tével, tavasszal a bálákat még almo- 
zásra kitűnően fel lehet használni.

A hajdúbagosi módszer valóban 
sok előnyt kínál, s a szakemberek 
véleménye szerint igen jól alkal­
mazható a burgonya tárolására. 
Mindenképpen javasolható más me­
zőgazdasági üzemnek is, ahol ehhez 
a feltételek megvannak. A burgo­
nyatárolásnak ez a nagyhalmos, 
szellőztetéses módszere bizonyára 
sok termelőszövetkezetben követés­
re talál.

A villamos lassan döcög.
- Es a sört is csak pohárral ihatom. 

Egy korsóval már nem bírok felemel­
ni. Képzeljék el. .. Én, aki egy kor­
só sört sem bír el! Hát érdemes. . ■ 
Érdemes egyáltalán élni...? Most 
mondják meg!

A körülállók szomorúan bólogatnak. 
Nem, nem érdemes . . . Mit ér az élet, 
ha az ember már egy korsó sört sem 
képes jóízűen meginni.

- Nézze, milyen dagadt - húzza fel 
csuklójáról az inget az elkeseredett 
férfi.

- Jaj, kedveském! Az én Pistukám- 
nak is pontosan ilyen volt - tanul­
mányozza a testrészt a közelfurakodó 
nénike. - Kamillateás borogatás kell 
rá. Majd meglátja, hogy az hely­
rehozza!

- Ne hallgasson rá, jó ember! Nem 
ér az annak semmit!

- Márpedig ilyet ne mondjon! - 
replikáz a néni. - Az én Pistukámnak 
is...

Az előbbi mély férfihang elnyomja 
a mondat végét:

- Nekem ne meséljen! Csak tudom 
tán! Az orvos ólomecetes borogatást 
irt nekem is a dagadt lábamra. Tud­
ják, úgy történt ez egész, hogy megyek 
az utcán. Ott a mögött a nagy épület 
mögött. Látják? - mutat ki a villa­
mosból. - Olyan egy hely az, ahol 
mindig javítanak valamit. Csupa gödör 
az egész mindenség ...

- Ez már magyar „szpésziálité" - 
vág közbe, heves megértést tanúsítva a

mellette álló jól öltözött utas. S köz­
ben - persze csak mellékesen - fran- 
ciásságából is felcsillant valamit.

- Szóval megyek az úton - veszi 
vissza a szót a mélyhangú. - Látom, 
hogy ott van a gödör. Mondom is ma­
gamnak: vigyázz, Ferenc, nehogy be­
lelépj! És pont akkor jött ki a szem­
ben levő házból a nő . . . De micsoda 
nö volt...! - Hogy milyen no volt, 
azt a szembunyoritásból is tudhatja az 
ember. - Kijön a nö, én meg csak 
nézem, csak nézem, aztán iszonyú fá­
jást érzek. Beleléptem abba az átko­
zott gödörbe. És éppen az előtt a nö 
előtt . . .

- Ilyen a mi szerencsénk - kesere­
dik el egy hatvanas bácsika tekintete.

- Na de az én csuklóm - elégeli 
meg az eredetileg középpontban állt 
illető a beszéd már irányba kanyaro­
dását.

A szemek újra a csuklóra szegezöd- 
nek.

- Be kellene fáslizni.
- Maga megörült! Elszorítaná sze­

rencsétlennek az ereit? Egyáltalán tud­
ja maga, mi az, hogy vérkeringés? Az­
tán meg vághatnák le a kezét. Az én 
sógoromnak is a háborúban ...

A „szerencsétlen" lemondó pillantá­
sokkal kíséri a vitát: hát az (j bajára 
már tényleg nincs orvosság?
- A kamillatea. Az az igazi!
- Ólomecet...

A vita egysíkúvá kezd válni. A fá­
jós csuklójú megpróbálja kilendíteni a 
holtpontról.

- El tudják képzelni, mit jelent sört 
inni nyamvadt kis poharakból? - A te­
kintetben egy világ csüggedt fájdalma

- Áhhh! Ne is mondja...!
- Én, aki azelőtt, ha megfogtam 

valakinek a kezét, hát felszisszeni a 
szorítástól! Most meg ... Fel sem bí­
rom emelni.

Szemmel láthatóan a csukló már ve 
szít eredeti népszerűségéből. A férfi 
nem akar vesztesen távozni:

- Na, én meg is érkeztem. Minden 
jót!

A többiek újra visszafordulnak:
- Minden jól!
A fájós kezű férfi még a mozgó vil­

lamosról leugrik. Rosszul sikerül, 
kapja a korlátot. Aztán minden rém. 
ben megy, a villamos tovább indul.

- Észrevették? A „fájós" kézévé 
kapott a korlát után. Még csak fel 
sem szisszent...

A többiek szótlanul néznek ki az 
ablakon. Valamivel később:

- Micsoda alakok vannak!
Feloldódik a csend.
- Ott megy előttem. Az volt ám • 

nő... Éreztem, hogy meg kel! szólí­
tanom! - mindenki kíváncsi rá. rm 
történt az útitárs és a között a nő kö­
zött. Valaki közbekotyog:

- Na ja! Megszólította, az meg le­
húzott magának egy pofont.. ■

Mindenki nevet, s már a közbebe­
szélő irányítja a társalgást.

Domokos Lajos
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forradalmi ifjúsági napok
KISZ-NAP A GÉPIPARIBAN

Iskolánk egyike az ország azon 
iskoláinak, melyekben a KISZ- 
munka az új, vertikális rendszerű 
tervezeten belül folyik. Ennek az 
új szervezeti felépítésnek abban 
mutatkozik meg a lényege, hogy el­
lentétben a hagyományos felépítés­
sel, melyben minden osztály egy 
alapszervezetet alkotott, most min­
den alapszervezetbe különböző osz­
tályok diákjai tartoznak. S a leg­
jobb az egészben az, hogy mindenki 
maga választotta ki a számára leg­
megfelelőbb alapszervezetet.

Szervezetünk éves programjába 
tartozik az úgynevezett „önkor­
mányzati hét” és ezen belül a 
KISZ-nap megrendezése.

Ez az évenként ismétlődő nap ál­
talában sikert arat a diákok köré­
ben. Így történt az idén is.

KISZ-napi programunk a követ­
kező volt: reggel 8-tól fél 10-ig az 
alapszervezeti politikai foglalkozá­

sok folytak. Ennek keretében tör­
tént az alapszervezeti vezetőség 
megválasztása, melynek során a 
tagok titkos szavazással döntöttek a 
vezetők személye felől. 10 órától 
kezdve pedig az ún. szórakoztató 
program folyt délig. Mindenki ked­
vére választhatott az asztalitenisz­
bajnokság, a sakkverseny vagy az 
irodalmi kör nyilvános próbája kö­
zött. Sokan vettek részt a különböző 
szaktárgyi vetélkedőkön és a 
marxista kör politikai foglalkozá­
sán. Sokak számára külön progra­
mot jelentett az iskolaújság aznap 
megjelenő e havi számának olva­
sása.

Másnap reggel aztán az előző nap 
tapasztalatait összegezve, arra a 
következtetésre jutottunk, hogy mi­
vel mindenki jól érezte magát, szí­
vesen rendeznénk minden hónap­
ban egy ilyen napot.

Kovács Csaba

KULTURÁLIS VERSENY A FAZEKASBAN
A forradalmi ifjúsági napok ke­

retein belül iskolánkban ismét kul­
turális versenyt rendeztünk, melyre 
évenként kerül sor. A tanulók meg­
adott témára irodalmi műsort állí­
tottak össze és adtak elő.

Ki-ienc osztály nevezett be és állt 
a rajthoz — azaz a színpadra — 
március 15-én. Ez még csak az elő­
döntő volt; innen a zsűri 5 csopor­
tot juttatott tovább a döntőbe. Az 
irodalmi színpadoknak még két he­
tük jutott arra, hogy tovább csi­
szolják a műsort, hiszen a döntőn 
már nemcsak a részvétel volt a fon­
tos.

Sikerült megkapnunk az Agrár- 
tudományi Egyetem új színházter­
mét, ahol 27-én az egész iskola 
megtekinthette a műsort. Ekkor 
már a zsűrit is újjászerveztük.

A III. C osztály műsora alatt a 
nézőtér hangos volt a kacagástól, 
ugyanis szeretett tanáraink ismerős 
jellemvonásai elevenedtek meg a 
színpadon.

Az I. A osztályos lányok és fiúk 
„politikai oktatást” tartottak. A 
szünet után a III. A osztály cso­
portja következett. Amikor a füg­
göny szétnyílt, egy klubot láthat­
tunk, ahol fiatalok táncoltak és be­
szélgettek a fiatalok életéről, a há­
borúról, a szerelemről, majd hirte­
len a halál kerekedett felül. A fel­
támasztott halott amerikaiak el­
mondták keserves életüket. Emelte 
a műsor színvonalát a sírból feltá­
madó halottak balettja.

Az I. C osztály Angéla Davis pe­
rével foglalkozott. A műsor igen 
újszerű volt.

Utoljára a III. E osztály irodalmi 
színpada mutatta be műsorát, ösz- 
szeállításuk mély tartalmú, szépen 
kidolgozott volt, amit a jó technika 
is segített.

A közönség és a zsűri szavazatai 
alapján született meg a döntés, 
mely szerint a III. A osztály iro­
dalmi összeállítása nyerte el az el­
ső helyet.

Pulics Teréz

Önkormányzati nap a Bethlenben
lösszé kétéves múltra tekint 

v'issza az önkormányzati nap a 
Bethlenben. Most, március 29-én a 
KISZ-vb ismét megrendezte a
»diáknapot”.

Erre az egy délelőttre diákok 
Vf'tt.k birtokukba az igazgatói iro­
da’: vlSZ-titkárunk ült az igazga­
tói székben, a vb- és a KlSZ-bi- 
zottsági tagok pedig különböző fel­
adatokat kaptak.

Kiváló teljesítményt nyújtott a 
Eh C „némettanára”: Boros Anikó. 
Kitűnően tartotta meg az órát, ki­
dolgozott terv szerint, hibátlanul,
Pergőén.

Szintén ebben az osztályban vol­
tam osztályfőnöki órán. A tanulók 
jellemzést írtak magukról és egy 
osztálytársukról, továbbtanulás, il­
letve elhelyezkedés céljából.

iskolánkban gyors- és gépírás, 
idegennyelv-oktatás is folyik. Ez a 
tagozat a C osztályokból áll. A 
E C osztály gépírás órájáról is 
csak jót mondhatok. Szinte egyet- 
len perc sem volt felesleges, Bo-

II. ORSZÁGOS 
BÁBFÓRUM
Április 3. és 6. között az ország 

bábszakemberei adnak találkozót 
egymásnak Debrecenben, hogy a 
művészeti ág legaktuálisabb, leg­
égetőbb problémáiról beszélgesse­
nek, vitázzanak.

A két fő vitatéma Magyarország 
két nagy nemzetközi fesztiválja, az 
1969-es pécsi és az 1970-es békéscsa­
bai felnőtt- illetve gyermekver­
seny. A Népművelési Intézet az em­
lített két nagy bemutató bázis mel­
lé azért állította fel harmadikként 
a debrecenit, hogy legyen egy fó­
rum, ahol a szakemberek megbe­
szélik egymás közt a legutóbbi be­
mutatók tapasztalatait, levonják a 
következtetéseket, s megpróbálják 
körvonalazni e művészeti ág fejlő­
désének legelőnyösebb útját.

Ismét napirendre kerül a magyar 
bábosok régóta hangoztatott vágya, 
a sajtófórum megteremtésének igé­
nye. Nem tu dini, jelent-e valamilyen 
előrelépést ez az alkalom a megva­
lósítás felé. A Fórum első napján 
nyitják meg Tóth Sándomé, Horá- 
nyi Ilus „A népművészet mestere” 
bábkiállítását a Művész moziban. 
Majd ezt követik másnap a bemu­
tatók. Kár, hogy zártkörű szakmai 
bemutatók ezek. Olyan nagyszerű 
együtteseket pedig, mint az Astra, 
a Bóbita, a Ciróka bábegyüttes rit­
kán láthat a debreceni közönség.

Valószínű ezek a bemutatók is 
hozzájárulnak majd a színvonalas 
vita kialakulásához. Olyan kérdések 
foglalkoztatják ma a bábművészet 
világát, mint a paravános játék lét- 
jogosultsága, a pantomin és a báb 
rokonsága, ötvözése, a népi jelleg, a 
modernség fogalma, tartalma a báb­
művészetben.

Nehéz dolga lesz tehát előrelát­
hatólag dr. Kemény Pálné vitave­
zetőnek, a Népművelési Intézet 
munkatársának. Reméljük, hogy a 
rohamos léptekkel fejlődő magyar 
bábművészet újabb jelentős állo­
mása lesz ez a tanácskozás.

Angyalos! László

A zenés vígjáték próbáit megtekintették a szerzők, és többször beszél­
gettek a színészekkel. A képen Tikos Sári, Fényes Márta, Nádas Gábor, 
Sárközy Zoltán, Fehér Klára, Olsavszky Éva és Nemes László

Zenés vígjáték bemutatója a Csokonai Színházban
A színházi évad ismét a végéhez 

közeledik, de a Csokonai Színház 
műsorterve szerint még két bemu­
tató van hátra. Az egyiket ma, pén­
teken este 7 órakor tartják meg. Fe­
hér Klára—Nemes László—Nádas 
Gábor: Honolulu című zenés vígjá­
tékát mutatják be a színház művé­
szei. A másik, Goldmark: Sába ki­
rálynője című operájának bemuta­
tója későbbi időpontban lesz.

A Honolulu egyik főpróbájának a 
szünetében a következőket mondta 
el a bemutatóról Fényes Márta, a 
zenés vígjáték rendezője:

— Fehér Klárát mint színpadi 
szerzőt nem most ismerik meg Deb­
recenben. A világsikert aratott 
„Nem vagyunk angyalok” című 
színművét a kamaraszínházban el­
játszották a Csokonai Színház mű­
vészei. A szerző most más műfajjal 
kívánja meglepni a közönséget. Ezt 
a zenés vígjátékot férjével, Nemes 
Lászlóval írta. „Kísérőként” jutot­
tak el Honoluluba. Az ötlet az otta­
ni tengerparton született, amikor a 
pálmafák alatt az jutott eszükbe, 
mi lett volna, ha ez az utazás kút­
baesik. Nádas Gábor zenéjét sem 
először hallhatjuk Kiss Ernő zene­
karától, hiszen ez a népszerű mu­
zsikus szerezte az „Imádok férjhez 
menni” és a ,,Kaktusz virága” ze­
néjét is.

— A szerzőkkel való együttmű­
ködésem a várakozáson felül -kelle­
mesnek bizonyult. Egy ősbemutató 
mindig a bemutató színház igényei 
szeript alakul, számításba véve a 
színészek alkatát és a rendezői el­
képzelést. A népszerű szerzőpár 
mindent megtett annak érdekében, 
hogy a bemutató kellemes szórako­
zást jelenthessen.

— A rendezőt mindig nehéz fel­
adat elé állítja az olyan mű szín­
padra állítása, ahol a színhelyek 
gyakran, ebben az esetben percen­
ként változnák. Ilyenkor fokozot­
tabban kell a folyamatosságra fi­
gyelnie. Segítségemre volt ebben 
Langmár András díszlete, amely 
egyesíti a dekoratívitást és a köny- 
nyen mozgathatóságot.

A zenés vígjáték szerepeit Simor 
Ottó Jászai-díjas, Hegedűs Erzsi 
Jászai-díjas, Sárközy Zoltán, Tikos 
Sári, Olsavszky Éva Jászai-díjas, 
Fekete Edit, Kállay Bori, Selmeczi 
Tibor, Pagonyi Nándor, Ury Tibor, 
Poroszlay Éva, Nagy Miklós, Vé- 
sely Margit alakítják. A díszleteket 
Langmár András, a jelmezeket Gre- 
guss Ildikó tervezte, koreográfus 
Barkóczy Sándor m. v., maszkmes­
ter Zakar István, rendezőasszisz­
tens Iványi Csilla. Közreműködik 
dr. Kiss Ernő és zenekara, valamint 
a Csokonai Színház balettegyüttese. 
Rendező Fényes Márta.

roczky Katalin (a „tanárnő”) igen 
jól felkészült az órára.

És ezt tapasztalhattuk minden 
osztályban. Ritkán volt szükség a 
tanár mentő közbeszólására. Igaz, 
hogy néhány óra — úgy éreztük 
sose fog elmúlni. De ezt azzal lehet 
magyarázni, hogy a diákok gyakor­
latlanok a hosszú beszédben, és 
emellett nagyon izgultak.

Más iskolában is vannak vagy 
voltak ilyen rendezvények. És ezek 
igen hasznosak, hiszen a diákot ön­
állóságra nevelik, fejlesztik beszé­
lőképességüket, és nem utolsósor­
ban tudásukat is, hiszen sosem árt 
az, ha egy-egy anyagrésszel ilyen 
sokat foglalkoznak.

De nemcsak délelőtt, hanem dél­
után is a diákoké volt az iskola. 3 
órától tartották az elsős és a még 
fel nem avatott KISZ-tagok fogada­
lomtételét. Különböző sportrendez­
vényeket, filmvetítést es 5 órától 
klubdélutánt rendeztünk.

Danika Klára

Láttad, ugye láttad te is?
Szél fújt keletről, harsogott a sose látott homok 

fogaid közt, ahogy mentél, utánad mély lábnyomok 
maradtak a homokban. Összetörted a nyugalmat. 
A parttól te mentél, a tenger kimeríthetetlen távol­
ságából a hullámok jöttek, fehér taréjjal, konokul, 
makacsul. Tanulj tőlük. Néhány moszatot, kagylót 
laposra súrolt kavicsot hoznak a messzeségből, mást 
alig. De jönnek, konokok és kemények, hisznek ön­
magukban és az erejükben.

Halott rákot találtam a homokban. Szalmává szá­
radt a tavaszi napban. Kagylót kerestem, ezüstöset, 
rózsaszínűt, fekete köveket vadásztam. Észrevet­
tem: gyerek voltam. Törpe, parányi, alig kinőtt a 
kocsi burából, plédmelegből. Jaj, ha tudnék járni 
úgy, mint Krisztus, száraz lábbal a vizeken! Azt 
mondják, azért jó itt, mert a sós víz fenntartja az 
embert. Ráfékszik, szétteríti a karját, s lebeg, le­
beg, elsüllyed minden, alul a víz, felül a kékség.

Láttad te is? Fekete volt a tenger.
Este megmostam benne a kezem. Utána ráfújt a 

szél, hideg volt, mint az éjszaka. De nem töröltem 
le, őriztem a vizét, őriztem a hűvösségét, megtöröl­
tem vele a homlokom. Nem láttam, hol a part, hol 
kezdődik a víz, egyszerre csak fényleni kezdett vala­
mi fehérség, egyenes vonal, s a hangokból kitört 
egy hullám, odasétált a lábad elé. Soha ilyen Hűség, 
soha ilyen ragaszkodás.

Volt valami, amit nem lehet megmagyarázni. 
Csak volt. Azt szerettem volna, megállni éjszaka a 
tenger mellett, állni, állni és sokáig hallgatni a vi­
zet. Nem tudom megfejteni, mit mond. Nem értek 
én már varázslatokhoz, nem értek én már állatok 
fák, vizek nyelvén, amikor először vettem a könyvet 
a kezembe, elfelejtettem mindezt. Betűk maradtak 
nekem, betűk. Feketék azok is, mint éjszaka a 
víz, de nincs fehér tarajú hatalmuk, amely elhozná 
nekem a végtelenség üzenetét. Most sajnáltam elő­
ször, hogy nem lettem tengerész vagy asztronauta, 
csillagász vagy halász.

Albena ellopta a lépéseidet. Csak mentei a ten­
gerhez, már nem jöttél vissza. A lábnyomok csak 
befelé vezettek. S a kihalt, sötét meseváros megre­
megett. Éreztem, félt az éjszakában. Tőlem félt. Itt

• sokáig, nagyon sokáig lehet menni a vizen, anélkül, 
: hogy elmerülnék. Most menni kellene. Tovább,
• bele a vízbe. Hogy soha, egyetlen lábnyom se ve-
; zethessen vissza. Poszeidon palotájába, vízimanók 
: közé, ahol a kagylók megnyitják csonthéjukat és 
: muzsikálnak. Kinn alszik a meseváros, nincs itt 
: ébren senki, tavasz van még, koratavasz. Ha neve- 
; tünk, messze száll. Akár a víz türelmes mormolása. 
: Hajnalban keltünk, azt mondják, akkor legszebb

;»»»>»:

a tenger, ha felkél a nap. Evőé — megszületett Af- 
rodité! Köd ült keleten, nem jött fel a nap, csak 
ugrottunk szikláról sziklára, vizes kavicsok, kagy­
lók lapultak a markomban, mert nem lehet abba­
hagyni ezt soha. Mindent el akartam vinni innen, 
amit látok, távolban a nyugalmas hajókat, a rezze­
néstelen csöndességet. Tudtam, Afrodité mégis 
megszületett.

Sirályok szálltak a víz fölött, hajnalban a partra 
költöztek, keresték, mit hagyott nekik az ember. Ha 
visszaszálltak a vízre, nem csaptak le rá, aludtak 
még a halak is, hideg volt még a tenger is, de ta­
vasz volt. Megvárták, míg közel mentem, megszok­
ták már az embert, csak ha nyújtottam feléjük a 
karom, akkor röppentek fel széles szárnycsapással 
és nézhettem utánuk gyarló kíváncsisággal. És új­
ra a hullámok jöttek, azokra figyeltem, hogy lehet, 
nem unják soha. Micsoda törvény kényszeríti őket; 
lám, ez az ősi törvény, ez a végtelen erejű törvény, 
ez a soha meg nem nyugvás törvénye, nincs koruk, 
nincsenek huszonöt évesek és harmincöt évesek, 
nincsenek öregek és fiatalok, hullámok vannak, ál­
landóan csapódó, konok hullámok.

Tanulj tőlük.
Elszégyelltem magam a víz előtt. Aztán csak néz­

tem, néztem újra, de már nem sokáig. Nem mertem 
szembenézni vele. Lehajoltam a homokba, ott szá­
razuk voltak a kövek, a kagylók, rátaposott ezüst 
virágukra az arra járó ember. Ez már az én vilá­
gom, meggörnyedni, lehajolni, meggörnyedni, leha­
jolni. Egyik kagyló törött, törött a másik is, tán 
minden tizedik ha ép. S az is jó már, minden tize­
dik. Restellkedtem a tenger előtt, mert nincsenek 
szárnycsapásaim, mint a sirályoknak, konok türel­
mű hullámaim, mint a víznek. Inkább a homokra 
hajlok, minthogy a vizek szárnyára vessem magam.

Azt mondják, a sós víz fenntartja az embert. De 
meddig? De miért?

Amikor búcsúztunk a víztől, a tengertől, csak tá­
volból, félve néztem már reá. Nem futottam a part­
ra, lekönyököltem a szálloda erkélyének ablakára és 
éreztem, már sok minden hiába jön. Hullám is. 
ezüst kagyló is, éjszaka is. Csak fülemben mormol a 
víz, nem szállhatok hullámlovakra. Kinyújtott ke­
zem már semmihez sem érhet, senkihez sem érhet. 
Csak a tenger végtelen. És csak a szem hiszi ezt. 
De áldott ez a hit, nem szeretek arra gondolni, hogy 
a tengernek is van másik partja.

És ezt már csak én láttam, csak én tudtam. Az­
tán jött a taxi, beszálltam, s a tenger ott maradt he­
lyettem. Tán rajta fekszem a hullámain. Ha észre- 
veszitek, ne csodálkozzatok rajta.

Bényei József
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APRÓHIRDETÉSEK

Nagy családi ház sürgő­
sen eladó. Ruyter u. 72.

Háromszobás új családi 
ház beköltözhetően eladó. 
Tömös u. 14.

Eladó háromszoba-össz- 
komfortos utcai házrész 
beköltözhetően. Kígyó ut 
ca 30

Nagyméretű szoba kony- 
hás, cserépkályhás, kertes 
házrészemet eladnám vagy 
elcserélném. Megtekinthető 
vasárnap egész nap. Tor­
dal Gábor u. 7.

Kétszoba -összkomfor­
tos új ház beköltözhetően 
eladó. Érdeklődni Létal 
út 35.

Házrész, kétszobás, eladó 
beköltözhetően. Érdeklődni 
Pesti u. 73.

Eladó a Boldogkert u. 22. 
sz. ház, két családnak Is 
alkalmas. Megközelíthető a 
Mlkepércsi, Bégány és Me 
llth utcán át.

Kétszoba-összkomfor- 
tos ház eladó. Csapókért, 
Király Ferenc u. 19/A.

Azonnal beköltözhető két- 
szoba-komfortos, kertes 
családi ház eladó. Boldog­
kert, Slavics u. 22.

Hajdúszoboszlón fürdőhöz 
közel, 2—3 szobás nyaraló 
eladó vagy kiadó. Levele­
ket „Nyaraló" jeligére a 
kiadóba kérjük.

Kétszoba-összkomfor- 
tos, kertes családi ház 
azonnal beköltözhetően el­
adó. Érdeklődni Epreskert 
u. 2.

Eladó Kerekes Géza ut­
ca 28 sz. ház, 300 négy­
szögöl gyümölcsössel.

Fancsíka 23. sz. tanya 
800 négyszögöl főiddel el­
adó. Érdeklődni Kászon u. 
19. Csapókért.

INGATLAN

Kondoroson 345 négy­
szögöl szőlő, gyümölcsös el­
adó. Érdeklődni Szabolcska 
Mihály u. 15. Homokkert.

Házikert kiadó. Borz ut­
ca 19.

317 négyszögöl házhely 
eladó. Epreskert u. 11/B. 
Érdeklődni 3 óra után, 
Szabóné.

1000 négyszögöl szőlő és 
gyümölcsös megosztva is el­
adó. Debrecen, Kard u. 
folytatása. (Sámsoni útból 
nyílik). Márkusék.

Zártkertben 300 négy­
szögöl telepítésre alkalmas 
barna homok eladó, 8-as 
buszhoz 5 perc. Bellegelő 
506. Oláh József.

Nyálas vagy Pallag kör­
nyékén 300—500 négyszög­
öl telket vennék 16—18 
ezer forintig. ,,Jó föld" 
jeligére ajánlatot a kiadó­
ba.

Kiadó 5 hold föld, He­
gyes. Érdeklődni szombat, 
vasárnap. Diófa u. 25. 
Kishegyes! útból.

Pácon 800 négyszögöl fé­
lig betelepített pöszmétés 
felerészben is eladó.. Áp­
rilis 4 útja 51. 12. ajtó.

Házhely eladó. Keresz­
tesi u. 47. Sípos, a dom­
bon.

Szőlő veteményes kert. 
közel hozzánk, felesbe ki­
adó. Baksal Sándor u. 18.

Eladó Pácon 600 négy­
szögöl föld négyszögölenként 
80 Ft. Érdeklődni Kopja 
u. 11._______________

Építkezésre alkalmas te­
lek eladó. Balaton u. 64.

2 hold föld eladó, hol­
danként Is, a Micsurin ut­
cában. Érdeklődni István 
út 23.

Kondoroson 230 négy­
szögöl gyümölcsös víkend- 
házzal bekerítve eladó. 
Ispotály u. 27. III em. 15., 
délután 16.30-tól.

LAKÁS

Egy szoba komfortos, 
gázfűtéses házfelügyelői la­
kásom elcserélném másfél 
vagy kétszoba-összkomfor- 
tos tanácsira. Válaszokat 
,, Megegyezünk” jeligére a 
kiadóba.

Lakást mon gyermek gon­
dozást vállalok. Levelet 
,,Csapókertben ” jeligére a
kiadóba kérek. _______

Bejárónőt felveszek. Cse­
repes u. 11.

Másféléves kislányom
gondozására idős nénit ke­
resek. Varga, Slmonffy 
u. 12.

Autójavító-műhely veze­
tésére jó szakembert nagy 
Ismeretséggel sürgősen ke­
resek. ..Ügyes szakember” 
jeligére a kiadóba.

JÁRMŰ

Zaporozsec eladó. Hajdú­
szoboszló, Lenin u. 12.

Keveset futott S—100-as 
Skodát IF rendszámmal
veszek, 601-es, keveset fu­
tott Trabantot adok. „Má­
jus" Jeligére a kiadóba.

Avasgarnitúrából két he­
verő, két fotel eladó. Dél­
után 16 órától. Szabó An­
tal Vörös Hadsereg útja 22. 
Hl. em. 11.

Moszkvics 403-as kitűnő 
állapotban eladó. Vörös
Hadsereg útja 41. Bass.

Béke rekamlégarnltúra
Igényesnek eladó. Mester
u. 31., Jobbra, a kapu alat­
ti feljáró,BMW 700-as, luxus sze­

mélygépkocsi eladó. Sesta- 
kert u. 2/A. n. em. Ta­
nácsköztársaság útja sa­
rok, 16 óra után.

Dió kombln&ltszekrér.y
Igényesnek eladó. Kodály 
u. 13. L em. 7. Slmonyl 
úti rendőrség mögött.

Eladó 1 db személygépko- 
Ford Taunus 1003 köbcen­
tis. Érdeklődni Hajdúszo­
boszló, Városgazdálkodási
Vállalat udvarán.

Világos keményía háló
eladó. Irinyi u. 6. 2. ajtó.

Eladó 2 db fotel. Kál­
vin tér 16.

MZ 250-es oldalkocsis 
motor, 6000 km-t futott el­
adó, esetleg házhelyért el­
cserélhető, különbözeiét fi­
zetem. Tutlkáné, Debrecen, 
Szikgát.

Részletfizetésre rekamiék,
garnitúrák, fotelágyak.
Kérjen képes árjegyzéket. 
Romín kárpitos. Budapest, 
Nagymező u. 86.

Olcsón eladó, dió ebéd­
lőszekrény és gáztűzhely. 
Darabos u. 23., hátul.

601-es Trabant eladó. Ér­
deklődni szomt aton egész 
nap Bundl u. 15. Jugoszláv kombinált szo­

babútor, 13 db-os, kitűnő 
állapotban eladó. Pásztor 
István, Álmosd.

Polski FIAT 1300-as IB 
rendszámú eladó. Teleki
u. 75.

Modern, mély gyermek- 
kocsi eladó. Ságvárl Endre 
u. 7. ül. em. ónodi.

16 levelű datolyapálma 
eladó. Nagybotos u. 20.

Bor, olaszrlzllng 10 éves 
termelői, nagyobb tételben 
feladó, elszállítást vállalom. 
Kocsis György Bajcsy-Zs. 
U, 16.________________

Keresek megvételre 2-es 
ekét, ü—28-as gép után. 
Hajdúböszörmény, Mátyás 
krt. 28. Fegyveres Sándor.

Rózsafák, díszfák, ezüst­
fenyők. Árjegyzéket díjmen­
tesen küldök. Tóth, Csil­
laghegy, labdarúgópálya, 
Budapest. _____

Jó állapotban levő NDK 
összecsukhatős sportkocsi 
eladó. Jászai Mari tér 9. 
I. em. 6._________________

Megvételre keresek
Wesmlnster ütésü órát, 
éves, üvegburás órát. Szeg­
fű u. 7. fszt. 2. Telefon: 
16-738.

Elcserélem másfél szobás 
összkomfortos, gázfűtéses 
tanácsi lakásom kétszoba- 
ősszkomfortos tanácsi la­
kásra, vagy esetleg kertes 
kétszobás lakásra Is, OTP- 
átvállalással Is. Mata Já­
nos u. 19. fszt. 3. Dobozy 
lakótelep.

Elcserélnénk harmadik 
emeleti, új bérházi, taná­
csi kétszoba-összkomfortos 
lakásunkat hasonló gázos­
ra. Földszinttől egy eme­
letig. Megtekinthető szom­
bat, vasárnap egész nap. 
Laktanya u. 42. III. em. 9.

Másfélszobás-Összkom­
fortos főbérleti lakásunkat 
elcseréljük hasonló két és 
fél szobásra. Gyöngyösi u. 
12. II. em. 1.

Elcseréljük kétszer egy- 
szoba-összkomfortos és fél 
komfortos lakásunkat két­
szobás, főútvonalon levő­
vel. Érdeklődni a 14-933-as 
telefonon.

Olcsóbérfi, szép. kb. 70 
lapméter alapterületű, II. 
emeleti lakásomat másfél 
szoba összkomfortosra cse­
rélem. „Olcsóbérü” jeligére 
a kiadóba.

Szép földszinti kétszoba- 
összkomíortomat belváros­
ban elcserélem hasonló la­
kásra, II. emeletig. Tele­
fon: 14-845. Érdeklődni
délután 3-tól. '

MÁV VILLAMOS FELSŐVEZETÉK 
ÉPÍTÉSI FŐNÖKSÉG

Dunakanyar—Budapest—Szob vasútvonal 
villamosítási munkáihoz

vasipari szakmunkásokat, 
férfi segédmunkásokat 
keres felvételre

Jó kereseti lehetőség, ingyenes munkás­
szállás. Díjmentes utazás, bel- és külföldre. 
44 órás munkahét, minden szombat szabad.•

Jelentkezés levélben: MÁV Villamos Felsővezeték Épí­
tési Főnökség, személyzeti csoport, Budapest X., Kőbá­
nya-felső pu.

Eladó príma állapotban, 
olcsón, háromkarikás, sü­
tős Nevalux villanytűzhely. 
Bellegelő 294. 11-es busz
végállomás.

Marhatrágya házhoz szál­
lítva eladó. Gyepű sor 25

Dunyha, párna, ágy el­
adó. Kút u. 37. 3. ajtó.

Gázpalackot nyomáscsök­
kentővel sürgősen vennék. 
Verdő György Kígyó u. 34.

10 literes gázbojler el­
adó. Kiss, Tanácsköztársa­
ság útja 21. 15 óra után.

Pérmetezőgép tömlővel, 
náddal, tengerldaráló el­
adó. Acél u. 4.

Gázpalackot tűzhellyel 
veszek, továbbá bontott 
téglát. Dobó u. 29.

Eladó A típusú autóga­
rázs Dobozy utcán. Érdek­
lődni Mata János u. 19. 
II. em. 11. 17 óra után.

Pocsaj, Dózsa MTsz-nek 
40 000 db használt szőlőka­
ró eladó, 2 Ft-os áron.

Mosott rongyot vesz a 
Szabadság Lapnyomda. 
Debrecen, Bajcsy-Zs. ut­
ca 1—3.

Import, nagykerekű gyer­
mek sportkocsi kifogásta­
lan állapotban eladó. Kor- 
ponal u. 8/A.

Elcserélem kétszoba kom­
fortos földszinti, ózdi, ta­
nácsi lakásom debreceni 
másfél szoba összkomfortra. 
,,71 csere” jeligére a ki­
adóba kérem.

ALBÉRLET

Két dolgozó nőt albérlő­
nek felveszek. Csapó u. 19. 
hátul az udvarban, Makai.

Egy férfi albérlőt kü­
lön bejáratú szobába fel­
veszek. Vígkedvű Mihály 
u. 59.

Köteles u. 14. sz. alatt 
egy szoba konyha albérletbe 
kiadó. Értekezni a hely­
színen.

Albérleti bútorozott szo­
ba fiatal lányoknak vagy 
fiúknak kiadó. Erzsébet ut­
ca 52.

Albérlőnek dolgozó nőt 
felveszek. Ceglédi u. 4. al­
só csengő.

Dolgozó lányokat fürdő­
szobás lakásba felveszek. 
Sallai Imre u. 13.

Komár kismotor,
590 x 14-es autóköpeny, 4 
db jó állapotban eladó. 
Kölcsey u. 9., hátul az ud­
varban.

601-es Trabant felújított 
állapotban, sürgősen eladó. 
1-es busz végállomásánál. 
Vámospércsl út, Klssék.

P—10-es Pannónia oldal- 
kocsival eladó. Kiss, Ta­
nácsköztársaság útja 21. 
15 óra után.

Autóvillamosság javítás, 
tekercselés, Jáwa, MZ vil­
lamosság. Czlfra Sándor 
műszerész, Rosenberg u. 2.

Zaporozsec gépkocsi el­
adó. Tanácsköztársaság út­
ja 63. I. em. 7.

Most vizsgázott 601-es 
Trabant eladó. Báthory 
u. 36.

Skoda Octavla Super sze­
mélygépkocsi sürgősen el­
adó. Ruyter u. 72.

Nagykerekű 1000-es Wart­
burg árában eladó. Pesti 
u. 31.

Eladó príma állapotban 
levő 407-es Moszkvics. Sze­
der u. 13.

CR-es 850-es FIAT sür­
gősen eladó. Megtekinthető 
16 óra után, szombat, va­
sárnap egész nap. Wesselé­
nyi u. 2.

KULTURCIKK

Favorit tv-t, kifogásta­
lant, megvételre keresek 
Csap u. 16.

Jóhangú pianínó eladó. 
Érdeklődni délután 5 órá­
tól. Ságvárl Endre u. 9. 5. 
ajtó.

Új állapotban levő Inter- 
star tv eladó. Tóth Árpád 
u 2. Kádárék.

BÚTpR

Eladó rekamlé, rádió, le­
mezjátszó, gázsparheld, 
toalett-tükör. Kálvin tér 
3. I. em. 1.

Jó állapotban levő sez- 
lon, fűrészelt diófarönk el­
adó. Érdeklődni délután 
3-tól. Szabadság útja 5.

ÁLLAT

Amerikai King galam­
bok feketék, színesek ol­
csón eladók. Ebes, Dózsa 
György u. 21.

Szép vonalú, hasas ló 1 
éves csikójával eladó. Mé­
hes Lajos Berekböszörmény, 
Széchenyi u. 41.

60 db jól telelt anyajuh 
báránnyal eladó. Érdeklődni 
lehetőleg a reggeli órák­
ban. özv. Győri Mlklósné 
Debrecen, Dombostanya 11.

9 család méh 6 NB kap­
tárban eladó. Tóth János 
Derecske Nap u. 6.

Eladó Kékes és Tokaj an­
tenna, villany varrógép, mű­
bőr rekamlé, kerek asztal, 
csillár. Szabadság útja 68. 
fszt. 2.

Televíziók, rádiók 
szakszerű, olcsó Javítása
garanciával. Televíziók 
helyszíni Javítása azon­
nal, műhelybe szállítás 
esetén szállításról gon­

doskodom.

Balogh István
tévé-, rá dióm üsze rész
mester. Debrecen, Sál­

lal Imre u. 2.

Gázbojler, fallmelegltő és 
Héra gázfütő cserépkály­
hába eladó. Szabadság út­
ja 87. I. em. 6.

Eladó Velorex rokkant- 
kocsi, 1 női ruha varr ógép, 
1 centrifuga. Debrecen, 
Vendég u. 30. ^

Gyümölcsfa, gyökeres síŐ- 
lővessző, rózsatő árusítás 
Debrecen, Ligettér 4. Csa­
pókért, Klncsestónál.

Eladó Jó állapotban Luna 
asztaltűzhely. Félegyházi 
Tamás u. 37., az udvarban, 
délután.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlás felemelt 
áron. Bajcsy-Zs. u. 42.

Parkettcslszolást, vllupá- 
lozást, pormentesen, azon­
nal garanciával vállal Ta­
kács, Honvéd u. 1/7. Te­
lefon: 14-411.

Feleslegessé vált 
használt

GÉPEIT

magas áron

MEGVÁSÁROLJA

ti* űrt

MŰSZAKI ANYAG- ÉS 
GÉPKERESKEDELMI VÁLLALAT

Budapest V., Báthory utca 3. 
Telefon: 121-978. Telex: 0-3576.

A Volán 6. sz. Vállalat saját 
gépkocsivezetői utánpótlá­
sának biztosítása érdekében 

autóbusz-gépkocsivezetői 
tanfolyamot indít 1971. ápri­

lis hó első felében.

Jelentkezési feltétel:
2 éves tehergépjármű-vezetői gyakorlat, 
általános iskolai végzettség, 21. életév betöltése

JELENTKEZÉS: Debrecen, Vámospércsi út 1. sz., 
személyforgalmi osztály

Nehézipari Építő Válla­
lat

debreceni fő-építés- 
vezetősége Csapó ut­
ca 31.

felvesz: ács, kőműves 
szakmunkásokat és se­
gédmunkásokat.

Munkásszállás bizto­
sítva, bérezés kollek­
tív szerződés szerint, 
5 napos munkahét.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy

LUKACS JÓZSEF

86 éves korában, 1971. március 
30-án váratlanul elhunyt. Te­
metése 1971. április hó 5-én dél­
után 14.30 órakor lesz a Közte­
mető n. o. ravatalozójából.

Gyászolják: gyermekei, 
veje, menyei, unokái 

és dédunokái

Lakás: Szív u. 14.

Fájdalommal tudatjuk, hogy

dr. backer istvanné
Mészáros Mária 

orvos egyetemi tanár özvegye

türelemmel viselt hosszú beteg­
ség után, életének 85. évében, 
március hó 26-án elhunyt. Fe­
lejthetetlen halottunkat április 
5-én, hétfőn délután 3 órakor 
helyezzük örök nyugalomra a 
római katolikus egyház szertar­
tása szerint az I. o. ravatalozó 
teremből.

Gyászolják: rokonai, hűséges 
gondozója és szerető barátnői

Mély fájdalommal tudatjuk,
hogy szeretett jó férjem, édes-
apánk, testvérem, apósunk,
nagyapánk, dédnagyapánk és ro-
konunk

ro. HALASZ SÁNDOR
tsz-nyugdíjas

68 éves korában, rövid, súlyos
betegség után elhunyt. Temetése
április hó 5-én, hétfőn délután
2 órakor lesz a Köztemető I. o.
ravatalozó terméből polgári szer­
tartás szerint.

A gyászoló család
Lakás: 

u. 13.
Debrecen, Macs, Mátat

Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett munkatársunk,

KARÁS ISTVÁN
hosszú szenvedés után, 33 éves korában elhunyt. Temetése 
f. hó 2-án, pénteken délután 14 órakor lesz a Köztemető I. o. 
ravatalozójából, polgári szertartás s>serint.

Vállalatunk saját halottjának tekinti.

A Debreceni Finommechanikai Vállalat dolgozói
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MOST DEBRECEN,

Csapó u. 27. sz.,

Liszt Ferenc u. 6. st 

(pincebolt), Rákóczi
vásároljon olcsó áron tava­
szi

u. 12. sz. (sátorbolt).

NŐI KABÁTOT HAJDÜSZOBOSZL0,

Hősök tere 13.

cp TIÍCKIIT
NAGY LET A,

tv IhűIUU
Baross u. 30,

NYlRADONY.

triK ■ wrwnu

Bocskai u. 13.

VAMOSPÉRCS,
mMt Tanács krt. 27

===V7SZ
HAJDÜHADHAZ.

Petőfi Sándor u. 43.üzleteiben:

E1 1 r ■ —Dolgozókat ailkamaznak
1______ a------_----------------------------------- --------

Felveszünk villanyszerelőt, ma­
róst és segédmunkást. Alföldi 
Nyomda, Böszörményi út 6.

Gépírni tudó adminisztrátort 
azonnali belépéssel felvesz a Ma­
gyar Hirdető debreceni kirendelt­
sége, Vörös Hadsereg útja 43. Je­
lentkezés 8—16 óráig.

Szék- és Kárpitosipari Vállalat 
keres asztalos, kárpitos és kőmű­
ves szakmunkásokat, valamint fér­
fi és női segédmunkásokat. Salét­
rom u. 5., munkaügy.

Építőipari segédmunkásokat fel­
vesz a Hajdúsági Bőrgyár. Jelent­
kezés Debrecen, Vágóhíd u. 3.

2 fő asztalos szakmunkást állan­
dó munkára 1971. április hónapi 
belépéssel felveszünk. Debreceni 
Festő, Kályhás és Szakipari Ktsz, 
Dimitrov u. 49.

A MEDICOR szerkesztői munka­
körbe tmk-gyakorlattal rendelkező 
gépésztechnikust keres felvételre. 
Jelentkezés részletes önéletrajzzal. 
Hámán Kató u. 96., személyzeti osz­
tály.

Építőipari gyakorlattal rendelke­
ző anyagbeszerzőt azonnal felve­
szünk. Szakipari és Kislakásépítő 
Ktsz. Jelentkezés Pásti u. 5.

MEDICOR felvételre keres ezüst- 
forrasztásban is gyakorlott hegesz­
tőket, villanyszerelő szakmunkáso­
kat, villamostargonca-vezetőket, to­
vábbá géplakatost, szerszámlaka­
tost. Jelentkezés a gyár munka­
ügyi osztályán Debrecen, Hámán 
Kató u. 98.

A MÁV Járműjavító Üzem az 
1971/72 tanévre az alábbi szakmák­
ban iskoláz be tanulókat: vasúti 
járműszerelő._ esztergályos, tűziko- 
vács, hegesztő, marós, villanyszere­
lő, fényező-mázoló, asztalos. Je­
lentkezés az üzem tanműhelyveze­
tőjénél.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
kovács, asztalos szakmunkásokat 
és segédmunkásokat alkalmaz a 
MÁV Járműjavító Üzem.

Lakatos, hegesztő szakmunkáso­
kat, betanított és segédmunkásokat 
— fiatalkorúakat is —, drőtfonás- 
ban Jártas dolgozókat, vasipari 
gyakorlattal, technikusi oklevéllel 
rendelkező diszpécsert, valamint 
belsőellenőrt számviteli főiskolai 
vagy mérlegképes könyvelői vég­
zettséggel felvesz a Debreceni Me­
zőgazdasági Felszereléseket Gyártó 
Ktsz. Hatvan u. 58.

Női segédmunkásokat, gépkocsi- 
vezetőket és árukihordókat felvesz 
a Szikvíz Vállalat Debrecen, Há­
mán Kató u. 17.

Vállalati igazgató 

gyakorlott

TITKÁRNŐT
keres.

Ajánlatokat: „Perfekt” 

jeligére

a Debreceni Hirdetőbe.

Felvételre keresünk

hidegburkoló,
parkettás,
festő szakmunkásokat

azonnali felvételre. 
Minden héten sza­
badszombat. Szál­
lást, étkezést bizto­
sítunk. Magas ke­
reseti lehetőség. 
Jelentkezni lehet

Ceglédi Építőipari 
Vállalat,

Cegléd, Mozdony 
utca 2., Szakipari 
Építésvezetőség.

Karbantartó villanyszerelőt azon­
nali belépéssel felvesz a Tiszántúli
Gázszolgáltató és -szerelő Vállalat 
debreceni üzemegyesége. Bérezés 
megegyezés szerint. Jelentkezni 
Mikepércsl út 2. sz. alatt, üzem- 
fenntartási csoport.

A Hajdú-Blhar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz kőműve­
seket, festőket, asztalosokat, laka­
tosokat, villanyszerelőket, tmk-vil- 
lanyszerelőket, vízvezeték-, fűtés­
szerelőket, vasbetonszerelőket, 
autódaru-kezelőket, rakodógép- 
kezelőket, valamint építőipari se­
gédmunkásokat. Munkaterületünk 
Hajdú-Blhar megye. Felvételre je­
lentkezés Debrecen, Slmonffy ut­
ca 34., munkaügyi osztály.

A Kőbányai Textilművek ultra­
modern leányotthona megnyílt. 
Felvesz 16 évet betöltött, munka­
könyvvel rendelkező lányokat fo­
nodái betanított és segédmunkára. 
Jelentkezés: Kőbányai Textilmű­
vek, Budapest, X., Maglódi út 25. 
A felutazási költséget felvétel ese­
tén a vállalat megtéríti. .

Villástargonca-kezelőt, aki veze­
tői jogosítvánnyal rendelkezik, va­
lamint segédmunkásokat felvesz a 
Mezőgazdasági Felszerelésekéi
Gyártó Ktsz Debrecen, Hatvan ut­
ca 58.

Lányokat 15 év felett fonó, szövő 
átképzősként, férfiakat festődébe 
és kikészttőbe betanított munkás­
ként, valamint lakatosokat, villany- 
szerelőt, csőszerelőt, bádogost és 
tetőfedőt felveszünk. Alkalmazunk 
továbbá gépírókat és közgazdasági 
technikumi végzettségű lányokat. 
Szállást biztosítunk. Levélben! je­
lentkezésre részletes tájékoztatást 
adunk. Üjpestl Gyapjúszövcgyár, 
Budapest, IV., Berni u. 1.

Egészségügyi Szakiskola Debre­
cen, Tanácsköztársaság útja 75., 
konyhalányt keres azonnali belé­
pésre.

Konfekciótermelésben jártas, 
gyakorlott női szabó szakmunkáso­
kat felvesz a Minőségi Szabó Ktsz. 
Jelentkezés Debrecen, Kossuth u. 
13., személyzeti vezetőnél.

Ács, kőműves, vasbeton- 
szerelő, kubikos brigá­
dokat és építőiparban
gyakorlott szállításveze­
tőt

FELVESZÜNK
Jelentkezés Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 12,/C.

17 éves kortól fiúkat 
6 hónapos betanítási
idővel

parkettásként
alkalmazunk

A betanítási idő alatt 
1700,— Ft fizetést, 
szállást és étkezést 
biztosítunk. Betaní­
tási idő után magas 
kereseti lehetőség. 
Minden héten szabad 
szombat. A későbbi­
ekben a szakmunk ■ 
képesítés megszerzé­
sére lehetőség van.

Jelentkezés: Ceglédi Építő­
ipari Vállalat. Cegléd, Moz­
dony u. 2., szakipari épí­
tésvezetőség.

harmadik eszi 
rendezik Kiskun!
ládv Áron fern, I
iskolai kézilabda 
dezőseg az 1970 I
középiskolai bil
öt-öt helyezettjei 
köztük a debril 
Gábor Közgazda! 
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együttesét is. i 

A lezajlott to a 
nál a szarvasi g1 
pata nyerte. A . 
ceni siker szülei 
együttese —verj 
szerezte az elsői 
évig védője lettl
vándorkupának. L
eredményei: Peti 

A győztes defl

Teriilel
A területi fej 

tornász csaps 
napokban bonl 
férfiak Egerbe! 
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Felnőtt női ZJ| 
ban területi 
házi Tanárkép! 
Miskolc 171.9

Büntet
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Nádu\
A megyei lat 

ség fegyelmi bil 
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Ismeretes, hog 
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kőzés két pont] 
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I. osztályban sf 
felnőtt csapatán| 
levontak.

Nagy Imre sáj 
tékjogát a fegy| 
ti megjelenéséig 

A kiállított já| 
Sándort (D. Tél 
Istvánt (Hajdúi 
javító) durvasáí 
eltiltották a jáif 
eltiltást kapott 
dúszoboszlói íl 
Makó József (q 
mást leköpték, 
bal MEDOSZ) 
(D. Kinizsi ifju| 
magatartásáért 
sült.

E héten a 
velők táborá: 
magyar lat 
bécsi szerepű 
nul meg a le 
lődés, amely 
közvetít. A b; 
két rendező 
tudván — ! 
nap délelőtt 
ben” rendezi 
ző mérkőzést 
Hajdú-Bihari 

Szombaton 
erdei stadion 
zés lesz, 2 c 
sor a D. TI1 
Tisza Cipő 
mérkőzésre, 
játsszák le £ 
kai—MGM l 
lyi rangadót 

A DVSC 
mérkőzését 
előtt rendez

bajdü-bih|
let: 1« 193 -I
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A Bethlen nyerte 
a Szilády-kupát

Harmadik esztendeje meg­
nézik Kiskunhalason a Szi- 

,rrdv Áron férfi, női középfokú 
«kólái kézilabda-kupát. A ren­

dezőség az 1970. évi országos 
közéoiskolai bajnokság első 
t öt helyezettjét hívta meg, 
köztük a debreceni Bethlen 
nábor Közgazdasági és Posta- 
forgalmi Szakközépiskola női
együttesét is.

A lezajlott tornát a férfiak­
nál a szarvasi gimnázium csa­
lta nyerte. A nőknél debre­
ceni siker született: a Bethlen 
együttese — veretlenül — meg­
szerezte az elsőséget, és egy 
évig védője lett a szép Szilády 
vándorkupának. A debreceniek 
eredményei: Petrozsényi Sport­

ja győztes debreceni csapat

iskola 9:4, Kiskunhalas 11:4, 
Kiskőrös 4:4, Szegedi Vasút­
gépészed 15:0, Szekszárdi Ga- 
rai Gimnázium 9:2. Külön dí­
jazták a legjobb kapus és a 
legeredményesebb gólszerző 
teljesítményét. E két díjat is a 
debreceniek hozták haza, 
Ipacs Ilona és Bata Erzsébet.

A kupát nyert csapat edzője 
Kapitány Ferenc testnevelő 
tanár, az együttes tagjai: Ke­
rékgyártó Erzsébet, Bata Erzsé­
bet, Szenczi Ilona, Kiss Kata­
lin, Szabó Ilona, Bilanics Er­
zsébet, Rizmayer Mária, Kiss 
Róza, Máthé Zsuzsanna, Tóth 
Erzsébet, Kerekes Mária, Szi­
lágyi Erzsébet, Ipacs Ilona.

mgr

1

I

S*díl :

Kik győztek 
a debreceni járás 
téli spartakiádján

A falusi dolgozók XX. téli 
spartakiádjának küzdelmeit 
befejezték a debrecenf járás­
ban. Mind sakkban, mind asz­
taliteniszben lebonyolították a 
járási döntőket. A járási dön­
tők előtt külön-külön vetél­
kedtek a kis- és nagyközségek 
versenyzői, majd a legjobbak 
vettek részt a járási döntőn. A 
győztesek részt vehetnek majd, 
a megyei döntőn, amelyet eb­
ben a hónapban ugyancsak 
Debrecenben rendeznek majd. 
Sakkban április 17—18-án, asz­
taliteniszben pedig április 
18-án bonoylítják le a megyei 
döntők küzdelmeit.

A debreceni járási sparta- 
kiád döntőjének eredményei.

Asztalitenisz.
Nők.
Egyéniben: 1. Portörő Mik- 

lósné (Álmosd), 2. Gombos 
Mária (Hajdúdorog), 3. Aszta­
los Ibolya (Hajdúdorog), 4. 
Pásku Erzsébet (Ebes). — Pá­
rosban: 1. Portörőné, Guba 
(Álmosd), 2. Pásku, Földvári 
(Ebes), 3. Gombos, Asztalos 
(Hajdúdorog), 4. Pogácsás, 
Gyugos (Hajdúdorog). — Csa­
patban: 1. Álmosd, 2. Hajdú­
dorog, 3. Ebes.

Férfiak.
Egyéniben: 1. Kovács József 

(Álmosd), 2. Görög Tibor (Haj­
dúdorog), 3. Tóth György (Haj­
dúdorog), 4. Oltyán Ferenc 
(Álmosd). — Párosban: 1. Gö­
rög, Kalapos (Hajdúdorog), 2.

Czégé, Kovács (Álmosd), 3. Ol­
tyán, Kapcsa (Álmosd). — 
Csapatban: 1. Álmosd, 2. Haj­
dúdorog, 3. Mikepércs, 4. Üj- 
léta.

Vegyespárosban: 1. Kovács, 
Portörőné (Álmosd), 2. Tóth, 
Gombos (Hajdúdorog), 3. Gö­
rög, Gyugos (Hajdúdorog), 4. 
Czégé, Guba (Álmosd).

Sakk.
Nők.
Egyéniben: 1. Guba Katalin 

(Álmosd), 2. Asztalos Ibolya 
(Hajdúdorog), 3. Révész Kata 
lin (Álmosd), 4. Oláh Katalin 
(Ebes), 5. Tóth Piroska (Üjlé- 
ta). — Csapatban: 1. Álmosd.

Férfiak.
Egyéniben: 1. Pósán Ferenc 

(Nyíracsád), 2. Gönczi András 
(Vámospércs), 3. Pintye And­
rás (Ebes), 4. Gábor Ferenc 
(Hajdúdorog), 5. Guba József 
(Álmosd), 6. Séra László (Vá 
mospércs). — Csapatban: 1. 
Balmazújváros, 2. Álmosd, 3. 
Hajdúdorog, 4. Ebes, 5. Mike­
pércs, 6. Üjléta.

A járási testnevelési és 
sportszövetség értékelte a köz­
ségek sportolói által elért ered­
ményeket, helyezéseket, és 
megállapította a rangsort 
Eszerint: 1. Álmosd 95, 2. Haj­
dúdorog 84, 3. Ebes 53, 4. Üj­
léta 29, 5. Mikepércs 23, 6. Vá­
mospércs 23, 7. Balmazújváros 
14, 8. Józsa 8, 9. Nyíracsád 7 
ponttal.

Területi tornász csapatbajnokság
A területi felnőtt II. osztályú 

tornász csapatbajnokságot a 
napokban bonyolították le. A 
férfiak Egerben, a nők Miskol­
con versenyeztek. A bajnoki 
versenyeken a debreceni csa­
patok helyezéseket értek el.

Felnőtt női II. osztályú csapat­
ban területi bajnok: Nyíregy­
házi Tanárképző 175,8 pont, 2. 
Miskolc 171,9 pont, 3. Debrece­

ni EAC (Kaszás, Diczig. Göss- 
wein, Benkő, Gebei, Nagy, He­
gedűs, P. Nagy) 169,75 pont.

Felnőtt férfi II. osztályú csá­
váiban területi bajnok: Diós­
győri VTK 269,9 pont, 2. Deb­
receni TE (Tóth, Kónya, Oláh, 
Lipták, Sóvágó, Darnai) 262,3 
pont, 3. Nyíregyházi Tanár­
képző 255,3 pont, 4. Egri Ta­
nárképző 248,2 pont.

Miskolczi és Péter 
ifjúsági vidékbajnok

Az országos ifjúsági birkó­
zó egyéni bajnokságot Szege­
den bonyolították le. A verse­
nyen 183 fiatal küzdött a baj­
noki címekért, a helyezésekért.

A vidékbajnokságon a deb­
receniek a következő helyezé­
seket érték el.

Kötöttfogás. 56 kg-ban baj­

nok: Miskolczi (DVSC),
Both (D. Sportiskola). — 75 kg 
2. Simon (DVSC). — 87 kg: 3 
Serestyén (DVSC).

Szabadfogás. 56 kg: 2. Gass 
(DVSC), 3. Tóth (DVSC). — 65 
kg: 2. Suba (DVSC). — 87 kg 
2. Mező (DVSC). — Nehézsúly 
ban bajnok: Péter L. (DVSC)

Tizenkilencen 
a ladányi 
járásban

A berettyóújfalui járási lab­
darúgó-bajnokságban is el­
kezdték a tavaszi idény küz­
delmeit. Két csoportban 19 csa­
pat küzd, időközben három 
együttes visszalépett.

Az elmúlt forduló eredmé­
nyei : Szentpéterszeg—Biharke- 
resztes 4—1, Sáp—Fúrta 6—2, 

Berettyószentmárton—Űjiráz 
elmaradt (Űjiráz nem jelent 
meg), Biharnagybajom—Ma-
gyarhomorog 7—0, Körössza­
kái—Bakonszeg 3—2, Bihar- 
dancsháza—Bihartorda 2—1,
Szerep—Zsáka elmaradt (a 
zsákai játékosoknak nem volt 
rendben a sportorvosija), Be- 
dő—Körösszegapáti 2—1.

A bajnokság állása 
I. csoport

10 9 0 1 45—10 18 I

ínhá:
Ma 7-kor Honolulu, Ojházi_ bérlet 

1., 2. Szombaton 6-kor Díszünnep- 
ség. Vasárnap fél 3-kor Honolulu, 
Hevesi bérlet 1., 2., fél 8-kor Hu­
nyadi László, Csokonai bérlet 1., 2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN:

Ma 7-kor Két férfi az ágy alatt, 
Megyeri bérlet 1. Vasárnap fél 3- 
kor Két férfi az ágy alatt, Rátkay 
bérlet 2., 7-kor Két férfi az ágy 
alatt, Selmeczy bérlet 1.

MOZI
A nagy sikerre tekintettel prolon­

gálva :
A HÉT MESTERLÖVÉSZ. Színes 

amerikai film. VlG du. 6, APOLLO 
de. V29, 1.

HORIZONT. Magyar film (14). 
VlG du. 3/44, V49, METEOR 3, 7<6. 
VzS, HORVÁTH ÁRPÁD 3/<7, KLINI­
KA 3/45.

SZERELMESFILM. Magyar film. 
APOLLO du. 7j4, 3/46, 8.

A SÚLYOM NYOMÁBAN. NDK 
kalandfilm. VÍG de. */22.

TV
1. B.-nagybajom
2. Berettyó­

szentmárton
3. Sáp
4. Sz.-péterszeg
5. Hencida
6. M.-homorog
7. Fúrta
8. Váncsod
9. Űjiráz

10. B.-keresztes 
Darvas

9 9 0 0 24— 5 18 
10 7 1 2 41—13 15 
10 4 1 5 24— 9 9 
10 4 1 5 10—19 
10 4 1 5 12—33 
10 2 1 7 15—28 
10 1 3 6 13—26

9 2 0 7 5—34
10 0 1 1—4 
visszalépett

II. csoport
1. Bakonszeg
2. Körösszakái
3. B.-dancsháza
4. Zsáka
5. Szerep
6. Körösszeg- 

apáti
7. Nagykereki
8. Bihartorda
9. Bedő 

Gáborján 
Told

10 7 2 1 37—12 16 
10 5 2 3 21—12 12 
10 5 1 4 21—18 11 

9 4 2 3 17—11 10 
9 5 0 4 12— 8 10

10 5 0 5 16—22 10 
9 2 2 5 17—23 6 

10 3 0 7 19—33 
1 1 0 0 2—1 
visszalépett 
visszalépett

Büntetőpontot 
vontak te 

Nádudvartól
A megyei labdarúgó-szakszövet­

ség fegyelmi bizottsága ülést tar­
tott.

Ismeretes, hogy Debrecenben el­
maradt a D. Volán—Nádudvar me­
gyei ifjúsági bajnoki mérkőzés, 
mert a vendégcsapat nem jelent 
meg. A fegyelmi bizottság a mér­
kőzés két pontját 0—0 gólkülönb­
séggel a Volán javára írta, egyben 
— a kiírás értelmében — a megyei 
I osztályban szereplő Nádudvar 
felnőtt csapatának pontjaiból egyet 
levontak.

Nagy Imre sárándi labdarúgó já­
tékjogát a fegyelmi bizottság előt­
ti megjelenéséig felfüggesztették.

A kiáTiltott játékosok közül Kutl 
Sándort (D. Téglagyár) és Molnár 
Istvánt (Hajdúböszörményi Gép­
javító) durvaságért két-két hétre 
eltiltották a játéktól, egy-egy heti 
élt:kést kapott Császi Lajos (Haj- 
ti .szoooszlói Földgázbányász) és 
Makó József (Polgár), akik egy­
mást leköpték. Tanka László (Ka- 

DOSZ) és Milesz István 
(D. Kinizsi ifjúsági) sportszerűtlen 
magatartásáért dorgálásban része­
sült.

EMBER

Az i*)71-es nagy feladatokra 
való felkészülés jegyében kerül 
sorra április 4-én, a bécsi Práter 
stadionban a hagyományos, 
pontosan 114. Ausztria—Magyar- 
ország nemzetek közti váloga­
tott labdarúgó-mérkőzés. A ta­
lálkozót svájci játékvezetői hár­
mas dirigálja.

A vezető bíró Pius Kamber 
lesz, aki 1926-ban született Zü­
richben — tehát 45 éves. Fiata­
labb éveiben sokat úszott, ké­
zilabdázott, de leginkább a foci­
nak hódolt. Játékos pályafutá­
sát a svájci H. amatőrligában 
szereplő SV Seebach csapatában 
kezdte és fejezte be 1950-ben. 
Allásváltoztatása miatt ugyanis 
— mint írja — nem látogathatta 
rendszeresen csapata esti edzé­
seit. Nem akart, de nem is tu­
dott végleg elszakadni rajon­
gásig szeretett sportjától, s ek­
kor határozta el, hogy játékve­
zető lesz. 1951-ben vizsgázott.

Kezdeti szárnypróbálgatásai 
sikerrel jártak, és ennek kö­
szönhette, hogy évről évre mind 
magasabb osztályú mérkőzések 
vezetését bízták rá. így 1954-ben 
HL, 1956-ban II., 1959-ben I. liga, 
1963-ban Nemzeti B-, majd 1964- 
től már a Nemzeti A-liga játék­
vezetőjévé minősítették. 1970 óta 
tagja a FIFA-keretnek. Eddig a

következő jelentősebb nemzet­
közi mérkőzéseket vezette: 1969: 
Eintracht Frankfurt—Cagliari 
(Intertotó), Guimaräes (portu­
gál)—Southampton és 1970: 
Glasgow Rangers—Bayern
München (Európai Vásárok 
Kupája), Görögország—Jugo­
szlávia (Athén) és Francia- 
ország—Norvégia (Alés) mind­
kettő a 23 éven aluliak mérko-

Eddig osztrák és magyar csa­
patok mérkőzésein nem bírás­
kodott. Magyarországon egy al­
kalommal, pontosan 1967. no­
vember 22-én, a Győrben leját­
szott ETO—Milán (2:2) Kupa­
győztesek EK-mérkozésen a 
svájci Dienst partjelzőiéként 
működött.

A németen kívül kitűnően be­
szél angolul, franciául és ola­
szul. Civil foglalkozása: a For­
tuna—Leben svájci biztositó tár­
saság zürichi vezérképviseletét 
vezeti.

Ötödik a férfi, 
kilencedik a női 

csapat
Nagoyában csütörtökön be­

fejeződött az asztalitenisz vi- | 
lágbajnokság csapatversenye.

... \ magyarok jól fejezték be sze- 
$ eplésüket, mindkét csapatta- 
:•! lálkozót megnyerték, így a I 

férfiak az 5., a nők a 9. helyen 
végeztek. A nőknél Japán a | 

S világbajnok!
£

Eredmények.
£ Férfiak. 3—4. helyért: Jugo- 
£ szlávia—Svédország 5:3. — I 
5 5—6. helyért: Magyarország— 
£ NSZK 5:2.V,
£ Nők. Az 1—2. helyért: Japán 

—Kínai NK 3:1, a 9—10. he- 
I Ívért: Magyarország—Svédor- | 
>:• szág 3:2.

A colombes-i stadionban (Pá­
rizs), ötvenezer néző előtt ját­
szották le a Santos—St. Etien­
ne, Olimpique Marseille ba­
rátságos labdarúgó-mérkőzést. 
A látványos játék gól nélküli 
eldöntetlent hozott, majd a 
11-es rúgásokkal dőtöttek. Eb­
ben a francia vegyescsapat bi­
zonyult jobbnak, 3:1 arányban. 
Keita, Skoblar és Bosquier, il­
letve Pelé értékesítettek egy- 
egy 11-est.

BUDAPEST

9.55—12.20 Iskolatévé. 14.55—15.25 
Iskolatévé. 17.33 Műsorismertetés. 
17.35 Hírek. 17.40 Nemzetközi kalei­
doszkóp. 18.20 A magyar tudomány 
műhelyei. A szegedi biológiai köz­
pont. 18.40 Hazánk és a nagyvilág. 
19.10 Reklámműsor. 19.15 Esti mese. 
19.25 Szünet. 19.30 Tv-híradó. 20.00 
Péntek esti bemutató: Urbán Ernő: 
Vargabetű. Tévéfilm. 21.20 Dmitríj 
Kabalevszkij. A világhírű szovjet 
zeneszerző arcképe. 21.50 Tanácsko­
zik az SZKP XXIV. kongresszusa. 
22.05 Tv-híradó, második kiadás. 
22.15—23.00 A múló jövő nyomában.

POZSONY

9.00 A politikai önképzés segítése 
(ism.). 9.35 A félbeszakított dal. 
Szovjet—szlovák film. 11.15 Népdal­
műsor. 11.45 Híradó. 15.25 Magyar- 
ország—Csehszlovákia röplabda-
mérkőzés. 17.30 Hírek. 17.35 Mario. 
Osztrák ifjúsági filmsorozat. 18.00 
Telestart. 19.00 Híradó. 19.25 Kom­
mentár. 19.30 A szlovákiai gyapjú- 
iparról. 20.00 Bencsik Imre: Az ír­
nokok kálváriája. Tévéjáték. 21.10 
Zenés műsor. 22.00 Híradó. Magyar 
esztrádművészek műsora.

BUKAREST

16.00 Iskola-tv. 17.50 A gyermekek 
világából. 18.20 A legkisebbeknek. 
19.10 Jó napot, doktor úr! Játék­
film. 21.15 Kézilabda-mérkőzés köz­
vetítése Dortmundból.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Hírek, események — 
Orgonamuzsika — Orvosi tanácsok 
— Lemezbemutató — Sport.

Nyeremény-
betétkönyvek

sorsolása
Mindazok az 1971. március 29-ig 

váltott és a sorsolás napján for­
galomban levő nyereménybetét­
könyvek, amelyek sorszámának 
utolsó három számjegye (szám­
végződése) megegyezik az alább 
felsorolt számokkal, az 1971 első 
negyedévi átlagbetétjüknek a szá­
mok mellett feltüntetett százaié-

Labdarúgás a hét végéé SPORTHÍREK

E héten a labdarúgást ked­
velők táborában elsősorban a 
magyar labdarúgó-válogatott 
bécsi szereplése iránt nyilvá­
nul meg a legnagyobb érdek­
lődés, amelyet a televízió is 
közvetít. A bajnoki mérkőzése­
ké* rendező egyesületek — ezt 
tudván — szombaton, vasár- 
nr.p délelőtt vagy „ebédidő­
be:: ' rendezi a soron követke­
ző mérkőzéseket. Így lesz ez 
Hajdű-Biharban is.

Szombaton délután a nagy­
erdei stadionban kettős mérkő­
zés lesz, 2 órától kerül majd 
sor a D. TITÁSZ Elektromos— 
Tisza Cipő NB III-as bajnoki 
mérkőzésre, majd 4 órától 
játsszák le a D. Honvéd Bocs­
kai— MGM Vasas NB II-es he­
lyi rangadót.

A DVSC NB I. B-s bajnoki 
mérkőzését vasárnap dél­
előtt rendezi Debrecenben, a

Vágóhíd utcai sporttelepen. 
Itt a Várpalotai Bányász lesz 
a debreceni vasutas csapat el­
lenfele. A DEAC a Pénzügyőr­
rel a fővárosban játszik. A 
Hajdúböszörmény NB III-as 
csapata fél 1-től, a Hajdúszo­
boszlói Bocskai pedig 1 órától 
játszik bajnoki találl“zót ott­
honában a Tuzseri MEDOSZ, 
illetve a Szolnoki Olajbányász 
ellen Egyedül a Hajdú Vasas 
játszik délután 4 órától Tég­
láson, ahol a Záhonyi VSC-t 
fogadja. A Püspökladányi 
MÁV idegenben, Mezőtúron 
mérkőzik, délelőtt.

A megyei I. és II. osztályban
is alkalmazkodnak a csapatok 
a magyar válogatott szereple­
séhez éppen ezért kivétel nél­
kül délelőtt rendezik e két osz­
tályban a bajnoki mérkőzése­
ket, valamennyit vasárnap.

A jugoszláviai Portorozsban 
elkezdődött a Portisch—Smisz- 
lov sakk-világbajnoki páros­
mérkőzés. A magyar nemzetkö­
zi nagymester jól rajtolt. Az 
első találkozón, a 21. lépés után 
döntetlen lett az eredmény, a 
második játszmát — sötéttel — 
a 43. lépésnél megnyerte Por­
tisch. A mérkőzés állása tehát 
1,5 : 0,5.

***

Az OKISZ sportosztálya ér­
tékelte a tömegsportmunkát. 
Az összesített eredmények 
alapján a Hajdú-Bihar megyei 
KISZÖV ötödik lett, a termé­
szetjárásban a hajdú-bihariak 
nyerték el az OKISZ vándor­
kupáját, azzal:' hogy 1970-ben 
113 túrát rendeztek, melyeken 
3302 fő vett részt.

***

A pécsi országos vidéki fel­
nőtt ökölvívó egyéni bajnoksá­
gon Szaniszló Sándor, az MGM

Vasas öiklözője a kisváltósúly- 
ban harmadik helyezést szer­
zett.

**♦

Kosárlabda-eredmények. Női
NB II.: DVSC—Kecskeméti Pe­
tőfi 49:36 (17:13). Ld.: Szilágyi­
né 16, Dobrosi 15, Sonkoly 13. 
Jók: Dobrosi és Szilágyiné. — 
Férfi NB III.: Leninvárosi 
MTK—Felsőfokú ÉTSE 94:56 
(54:25). Ld.: Radvánszki 30, 
Tóth 13. — Megyei női ifjúsá­
gi: DVSC I.—Vegyipari 37:6, 
DVSC III.—Dienes 2:0 (a Die- 
nesnek nem volt igazolása).

A férfi tőrözők hagyományos 
Gaudini Kupa viadalára szom­
baton Bukarestben kerül sor. 
A magyar .szírieket dr. Kamu- 
ti Jenő, Szabó Sándor, Gyar­
mati, Czakkel és Márton kép­
viseli majd.

Zágrábban a helyi Dinamo 
4:1 (2:0) arányú győzelmet ara­
tott a brazil Sao Paulo labda­
rúgó-együttes ellen.

Berettyóújfaluban járási út­
törő-olimpiát rendeztek torná­
ban. Fiúk: 1. Gyermekváros, 2. 
Zsáka, 3. Bojt. —- Lányok: 1. 
Berettyóújfalui I. sz. iskola, 2. 
III. sz. iskola, 3. II. sz. iskola. 
Az első helyezett csapatok ve­
hetnek majd részt a megyei 
döntőn.

Guadalajarából érkezett hír 
szerint szeptemberben európai 
körútra utazik Mexikó labda­
rúgó-válogatottja. A tervek 
szerint a tengerentúli váloga­
tott szeptember 11-én Buda­
pesten játszana a magyar válo­
gatott ellen.

kát nyerték:
Nyeremény

Számvégződés százalék
181 25
206 50
207 25
267 200
288 25
294 25
299 25
321 25
357 25
368 25
379 25
403 25
430 50
457 25
488 25
502 25
524 100
613 25
687 25
694 25
713 25
758 25
843 25
916 25
989 25

. A nyereményösszeget a betét­
könyvet kiállító OTP-fiók vagy 
postahivatal 1971. április 15-től fi- 

1 zeti ki. (MTI)

Fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy

BOLVANY MIHALYNÉ 
Srentessy Eszter

75 éves korában elhunyt. Teme­
tése április 6-án fél 3 órákor 
lesz a Köztemető n. o. ravata­
lozójából.

A gyászoló család

Lakás: Csanak u. 7.
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A MAGTAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

2600 résztvevő a biharnagybaiomi
egészségügyi héten

m

Lapunk hasábjain már korábban 
is hírt adtunk a bihamagybajomi 
egészgügyi hétről, amely keddien 
befejeződött. Most készült el a ren­
dezvénysorozat összesítése, amely 
dicséri a szervezők munkáját 
ugyanúgy, mint a község lakóinak 
érdeklődését.

Bihamagybajomban immár má­
sodízben rendezték meg az egész­
ségügyi hetet. Az elmúlt évben 
mintegy 1500-an vettek részt az 
előadásokon, a különböző rendezvé­
nyeken. Már ez a szám is figyelem­
re méltó, hiszen egy 4200 lakosú 
településről van szó. Ezzel szemben 
az idei rendezvényeken 2600-an 
vettek részt.

A hét előadói között olyan neve­
ket találunk, mint dr. Mórik József 
kandidátus, a Debreceni Orvostu­
dományi Egyetem Közegészségtaní

— Ha így halad a Nagyerdő be­
építése — ... ez pedig a híres deb­
receni Nagyerdő!

Üzletek 
nyitva tartása

r ■■■ A / w a wáprilis 3-an es 4-en
A megyei és a Debrecen Városi 

Tanács vb-k kereskedelmi osztályai 
közük a lakossággal, hogy április 
3-án, szombaton Debrecenben a 
délután 17 óra előtt rendszeresen 
záró élelmiszer- és tejboltok két 
órával tovább tartanak nyitva. Áp­
rilis 4-én a megye egész területén — 
tehát Debrecenben is — valameny- 
nyi élelmiszer- és iparcikküzlet, va­
lamennyi piac zárva lesz. Debre­
cenben az egyébként vasárnapon­
ként nyitva tartó édesség- és do­
hányboltokban, valamint a pavilo­
nokban a szokásos nyitva tartási 
rend szerint árusítanak.

Debreceniek 
a rádióban

Költő, tudós, ünnepi zenei játék, s 
debreceni gimnazisták versengése — 
ezek a hét debreceni rádióeseményei.

Pénteken este 23.07 és 23.17 között 
a „Szép magyar vers” sorozatában 
Gulyás Pál „Mozart idézése” című 
versét hallhatjuk Bálint András tol­
mácsolásában. (Előző este pedig ,a 
nemrégiben Debrecenből elszárma­
zott fiatal költő, Oravecz Imre mu­
tatja be Paul Celan költeményeit 
ugyancsak a Kossuth rádió hallgatói­
nak.)

A két versműsor között debreceni 
tudóssal is találkozhatunk a rádió­
ban. Pénteken délelőtt 11.00 és n.io 
között a Kossuth rádióban dr. Varga 
Emil orvosprofesszorral beszélget iz­
maink működéséről Eke Károly.

Az április negyedik! ünnepi adás­
napnak három debreceni eseményét 
is figyelemmel követhetjük. Először 
Sediánszky János műsorában, a Jó 
reggelt, vasárnap !-ban a Hortobágy- 
ról hallunk riportot, majd szintén a 
Kossuth rádióban „Játék és muzsi­
ka” című több mint tíz órás mű­
sortömbben a rádiósok az Aranybi­
ka eszpresszójából is jelentkeznek. 
Végül a hét helyi rádióeseményeinek 
sorát az országos Bartók műveltségi 
verseny döntője zárja, amelynek 
egyik résztvevője a debreceni Refor­
mátus Gimnázium csapata.

Intézetének igazgatója, dr. Pafip 
Zoltán, a Megyei Tanács Kórháza 
ideg-elme osztályának vezető főor­
vosa, dr. Stenszky Ernő megyei fő­
gyógyszerész, dr. Major László, a 
Berettyóújfalui Kórház belgyógyá­
szati osztályának vezető főorvosa, 
dr. Lakos Tibor, a hajdúszoboszlói 
Bőr- és Nemi beteg-gondozó vezető 
főorvosa, dr. Szűcs János, a Berety- 
tyóújfalui Kórház sebész adjunk­
tusa.

Az egészségügyi hét keretében ke­
rült sor a véradók megünneplésére, 
a kitüntető jelvények átadására. 
Ehhez kapcsolódott a véradónap 
megrendezése, amelyen 171 véradó 
összesen 60 liter mennyiségű vért 
adott. A rendezvényeket filmvetíté­
seik, egészségügyi témájú kiállítá­
sok, vetélkedők egészítették ki.

A debreceni erdőségekben a 
Nagyerdőben, a cserei, az apa­
fai, a fancsikai és a paci er­
dőben egyre több a meleg ta­
vaszi napokon a kirándulók 
száma. A jó levegőjű környe­
zetben többen szalonnasütés­
hez kezdenek. Ez azzal a ve­
széllyel jár, hogy hanyagság 
esetén a parázstól meggyullad 
az avar, könnyen nagy kárt 
okozó erdőtüzek keletkezhet­
nek. A napokban Gyöngyös ha­
tárában egy ilyen szalonna­
sütés után tüzet fogott az er­
dő, és 15 hektáron leégett. 
Szükséges tehát a kellő óvatos­
ság, ne dobjanak el égő ciga­
rettát, és ne hagyjanak para­
zsat a szalonnasütő helyeken. 
Több gondosságot, óvatosságot 
az erdők védelmében!

Kertész László átveszi az új zász­
lót Koczka Lajostól

Zászlóavatási
ünnepség

A debreceni 127. számú Ipari 
Szakmunkásképző Intézet KISZ- 
szervezetének zászlóavatási ünnep­
ségére került sor csütörtökön dél­
előtt. A zászlót az intézet bázisüze­
me, a Volán 6. számú Debreceni 
Vállalata adományozta az iskolá­
nak.

Az ünnepségen, ahol megjelentek 
Szoboszlai József, a KISZ városi bi­
zottságának munkatársa, a társis­
kolák és az intézettel kapcsolatban 
álló üzemek képviselői is, K- vzka 
Lajos, a Volán 6. számú Debr eni 
Vállalatának KISZ-vezetősége ne­
vében adta át Kertész Lászlónak, a 
127. számú intézet KISZ-titkárának 
a zászlót.

Az üzemek és intézmények által 
adományozott szalagok felkötése 
után került sor az új KISZ-tagok 
fogadalomtevő ünnepségére és a fel- 
szabadulásunk 26. évfordulójáról 
való megemlékezésre.
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A fénykép Debrecenben, az Erzsébet utcai új lakótelepen készült. 
De készülhetett volna Debrecen más részén is vagy akárhol a megyében 
— már ami a tartalmát illeti.

Itt a tavasz. Hetek óta dolgoznak már a parkok felújításán, új par­
kokat készítenek Debrecenben a Kertészeti Vállalat és a tanácsi költ­
ségvetési üzemek kertészeti részlegének dolgozói, máshol a nagyközségi 
községi kertészeti brigádok. Nagyon sok helyen a lakosság is segít társa­
dalmi munkával, hogy szebb, otthonosabb, egészségesebb legyen a hely-

Viszont vannak — sajnos nem kevesen —, akik még a télben élnek. 
A télben, amikor toronyiránt vágtak keresztül a hófödte parkokon, vi­
rágágyásokon. Most ugyanezt teszik. Gyalogösvényeket taposnak a sar­
jadó pázsiton, a beültetésre váró, frissen ásott virágágyásokon.
... évente sok millió forintba kerül a parkok gondozása, felújítása, újak 
létrehozása. Jobban kell védeni, óvni, kímélni ezért is a parkokat S azért 
is, mert mindannyiunk érdeke esztétikai és egészségügyi szempontból

(ny)

Kiss László kiállítása Budapesten
A tehetséges debreceni intarzia­

művész, Kiss László alkotásaiból 
Budapesten rendeznek kiállítást. 
Budapest Főváros IX. kerületi 
Tanácsa a ferencvárosi pincetárlat 
keretében adott helyet a kiállítás­

nak, amelyet ma délután 6 órakor 
Kerékgyártó István kritikus nyit 
meg. Az érdeklődők április 15-ig te­
kinthetik meg a kiállítást Budapest 
IX. kerület, Mester utca 5. szám 
alatt.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1971. ÁPRILIS 2.

krónika
1971. április 2., péntek
Névnap: Áron
A Nap kél: 5.23-kor — nyugszik: 

18.14-kor
A Hold nyugszik: 1.40-kor — kél: 

9.27-kor
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS péntek 

estig: Felhős, enyhe idő, a déli me­
gyékben többfelé esővel. Napköz­
ben megélénkülő déli szél. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
általában 10—15 fok között, a de- 
rültebb helyeken kevéssel 15 fok 
felett.

A DEBRECENI ZENEI KÖNYV­
TÁR és klub ünnepélyes megnyi­
tására ma délelőtt 11 órakor kerül 
sor Debrecenben, a Vörös Hadse­
reg útja 26. szám I. emeletén. A 
városi és megyei könyvtár, a váro­
si és megyei művelődési központ 
által rendezett ünnepélyes avatás­
sal egy időben kerül sor az ugyan­
ott működő Debreceni Kör prog­
ramjának ismertetésére.

SZIKLAI SÁNDOR nevét ve 
fel április 4-én ünnepélyes keretek 
között a hajdúsámsoni általáno 
iskola úttörőcsapatának honvédéi5 
mi százada. A hajdúsámsoni Dérv 
né filmszínházban megrendezésre 
kerülő ünnepségen a magyar nén 
hadsereg egyik alakulatának kén 
viselői is részt vesznek A csapat 
zászló átadása és a fogadalomtétel 
után az úttörőcsapat irodalmi szín­
pada, úttörőzenekara és -kóruss aä 
műsort.

VEGYESKÓRUS ALAKULT Bal­
mazújvároson. Adamóczky Béla és 
Czifra Sándor zeneiskolai tanárok 
fáradozása eredménnyel járt: hat­
van taggal vegyeskórust alakítot­
tak a balmazújvárosiak. A kórus a 
Délibáb nevet vette fel.

MÓRÉ MIHÁLY festőművész ki­
állítását április 4-én délelőtt n 
órakor nyitják meg Hajdúhadhá- 
zon a tanácsháza tanácstermében

Sl-

INégy oroszlánkölyök 
a mérlegen

A debreceni állatkertben a Mara 
nevű oroszlánnak, mint már hírt 
adturtk róla, négy kölyke született. 
Ritkaság állatkertben tartott orosz­
lánoknál az ilyen szaporulat. Ért­
het*]), hogy különös gonddal vigyáz­
nak az oroszlánkölykökre. A na­
pokban volt a „hivatalos” mérlege­
lés, amely azt bizonyítja, hogy igen 
jól fejlődnek az oroszlánkölykök, 
egyenként már 6 kilogrammosak.

Az anyaállat jól táplálja kölykeit. 
A meleg, déli napokon már sza­
badba is ikerült a négy kisoroszlán. 
A játszadozóban nagy örömmel vet­
ték körül őket a kisgyerekek, amint 
az a képen is látható.

Dínílfc

A FIATALSÁG NEM MINDEN 
— Sajnállak Jenőkém! Azt hiszem, 
a papád jobban tetszik!

Az oldalt összeállította: 
Nyalka Tibor

HAJI

EGÉSZSÉGÜGYI NAPOK TISZACSEGÉN. A megyei egészségű ve­
tési csoport, a Hazafias Népfront tiszacsegei bizottsága és a művelődési 
otthon közös rendezésében egészségügyi napokat rendeztek Tiszacsegén 
is. Az egészségügyi napok keretében több ismeretterjesztő előadás hang­
zott el. A szív- és érbetegek helyes életmódjáról dr. Áberle Lajos főor­
vos, az állatokról emberekre átterjedhető fertőző betegségek megelőzé­
séről dr. Szent-Andrássy Tibor megyei epidemiológus főorvos, a vegy­
szeres növényvédelmi munkák egészségügyi problémáiról Virányi Attila 
toxikológus tartott előadást. Valamennyi előadást nagy érdeklődés kí­
sérte. Kiállítást rendeztek, egészségügyi könyveket árusítottak, csecse­
mőápolási cikkeket mutattak be. Az egészségügyi filmek vetítését is so­
kan tekintették meg. Az egészségügyi napokat az egészségügyi totó nyer­
teseinek jutalmazásával fejezték be.

Szerdán este 
nyílt meg a deb­
receni 109. Szak­

munkásképző 
Diákotthonban 

Kapcsa János 
festőművész ki­
állítása, egy gaz­
dag kulturális 
program egyik 
mozzanataként. 

A képen: Kap­
csa János a szak­
munkástanulók­
kal beszélget al­
kotásairól.

MEGÉRKEZTEK a kócsagok és a 
gólyák Fejér megyébe. Először a 
székesfehérvári Vörösmarty Tsz 
halastavának környékén tűntek fel. 
de itt csak rövid időt töltöttek, 
majd tovább „utaztak” a velencei­
tavi madárrezervátumba. A gólyák 
közül egyelőre csak a hímek ér­
keztek meg, rendbeteszik a ta­
valyi fészkeket, kész otthonnal fo­
gadják a hamarosan érkező nősté­
nyeket.

TIZENKÉT VÁLLALATI DOL­
GOZÓ kisgyermekének névadó ün­
nepségét rendezi szombaton dél­
után 2 órakor a Debrecen I. kerü­
leti Tanács épületének házasságkö­
tő termében a Debreceni Kefegyár 
szakszervezeti bizottsága és gazda­
sági vezetősége.

SZAVALÓVERSENYT rendezett 
a 125. számú Ipari Szakmunkás- 
képző Intézet és a hajdúnánási vá­
rosi művelődési központ. Az első 
helyen Dombi Zsuzsa végzett, má­
sodik Matuz Magda, harmadik Má- 
ró Zsófia — írja tudósítónk. Éles 
András.

ÉVFORDULÓN APTAR. Hatvan évvel 
ezelőtt, 1911. április 2-án született John 
Gollan, az angol és a nemzetközi mun­
kásmozgalom kiváló harcosa, Nagy-Bri- 
tannia Kommunista Pártja végrehajtó 
bizottságának főtitkára. Szegény család­
ból származott; .festőtanuló, majd építő­
ipari munkás lett. 1927-ben, 16 éves ko­
rában lépett be a kommunista pártba. 
Kezdettől fogva propagandamunkát vég­
zett. 1932 és 1939 között elsősorban az an­
gol kommunista ifjúsági mozgalomban 
fejtett ki eredményes szervező és propa­
gandista tevékenységet. 1935-től tagja a 
kommunista párt központi bizottságá­
nak, 1940-től politikai bizottságának. 
1943-tól végrehajtó bizottságának. A má­
sodik világháború után, a hidegháború 
nehéz éveiben is kitűnt szilárd kommu­
nista elvhűségével, 1947 és 1949 közöli o 
volt az angol testvérpárt főtitkárhelyet' 
tese, majd 1942-től 1954-ig a párt közpon­
ti lapjának, a Daily Workernek a he­
lyettes szerkesztője. A most 60 éves 
John Gollan 1956 óta a párt főtitkára.

MODERN TÁNCTANFOLYAM indul 
diákok részére a szünidőben április_4-en 
délután 3 órakor a Postás Művelődési 
Házban (Bethlen u. 3.). Tanfolyamveze­
tő: dr. Konczné. (x>
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